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Popas duminical
Meteorologiștii cunosc bine mo

mentul critic al echinoxului. La 
răscrucea anotimpurilor, furtuna 
frământă văzduhurile, cerul se în
tunecă, norii se precipită în torente 
de ploaie ori lapovită asupra pă 
mântului. E momentul cel greu, 
când —- la forte egale: ziua șl 
noaptea sunt deopotrivă de lungi 
la 22 Martie — se alege între iar
nă și primăvară. Firește, această 
luptă nu are nimic pasionant în ea. 
rezultatul ei fiind dinainte cunos 
cut, fixat de legile imuabile ale 
firii, cane ne-a condamnat — cine 
știe când și din ce răutăcios ca 
priciu — să ne învârtim, împreună 
cu globul nostru de noroi cu tot, —* 
în jurul Soarelui și în jurul nostru 
ca dervișii urlători, readucând a- 
aotimpurile cu matematică și neu- 
rastenizantă regularitate.

fn schimb, a pasionat, în cursul 
Acestei săptămâni, rezultatul per- 
turbațiunilor stârnite în viata noa
stră publică, tot de pârdalnicul e- 
chinox, probabil, cu scandalul Sko- 
da desigur, deslăntuit cu o furoare 
necunoscută chiar și la noi, unde 
bătăliile politice capătă numai decât 
no caracter aprig și necruțător, din 
te miri ce. Skoda amenință, dealt 
fel, să degenereze într’un adevărat 
A propriu zis măcel, dat fiind că 
d. Virgil Madgearu — la Cameră 
*■— s’a angajat să împuște cu re
volverul pe vinovati, iar d. dr. Lu
pa, care a declarat că, deși n’a 
ucis un om în viața lui (afirmație 
cam riscată, pentru un doctor m 
medicină), e gata să comande pla
fonul de execuție.

După două zile de luptă însă, în 
tnUlocul cărora s’a produs lovitura 
de teatru a arestării lui Seletzky 
<»ui cum i-o fi spunând), la Ca
meră spiritele sau mai calmat, așa 
fecât la un moment dat, gravele 
probleme ale apărării naționale 
primejduite au degenerat — taman 
Vineri seara, în ajun de Blagovi- 
ștenle — într’o vehementă contro
versă asupra unor afaceri cu pește. 

- Ei, dar cum peștele cel mare în- 
gnite pe cel mic, afacerea Skoda a 
mâncat discuția la buget, care tân
jește, îmbrâncită cu energie spre 
prăpastia închiderii discuției, de 
Către d. ministru al Finanțelor, se
condat de biroul Camerei

Intre timp însă, subcomlslunile 
bugetare și-au ținut cu sârguință 
ședințele, cercetând și „adoptând 
fără modificări“ proectele respec
tive. Discuția acestor proecte a a- 
dunat însă, zilnic, pe culuarele 
Camerei, un public, ca să zicem 
așa, exotic. De pildă: actori, când 
s’a discutat bugetul ministerului 
Instrucțiunii, în care sunt — sau 
mai bine zis nu sunt — prevăzute 
teatrele; medici la bugetul Sănă
tății publice; ingineri la bugetul 
comunicațiilor, ș. a. m. d. Numai 
la bugetul Externelor nu s’a re
marcat prezența diplomaților, ceea 
ce, în fond, nu are nimic extraor
dinar, d. Titulescu fiind la Geneva, 
unde actualmente se fierb lucruri 
cam dezagreabile pentru viitorul 
Europei în general și al României 
în special.

Domnii cei mari ai politicii inter
naționale cred că a sosit momentul 
revizuirii tratatelor. Firește, pe 
cale pacifică. Or, cum revizuirea 
pe cale pacifică a tratatelor nu 
poate însemna decât război, se în

țelege dela sine că numai liniștiți 
nu putem fi.

Tot echinoxul trebuie să fie de 
vină!

De s’ar Însenina odată cerul, la 
propriu și la figurat...

Victor Rodan

Ziua Domnului
Sărbătoarea -Bunei Vestiri’' are 

atâta sfântă însemnătate pentru con
știința creștini, fa cșt lumina «t este 
mereu subjugătoare și a doua ui și a 
treia xi după evenimentul calenda- 
ristic.Tainica întâmplare de odini. 
noară a umplut pământul și veacuri
le. Din nevăzuta înnilțime —a mi
racolului neprimitor de cercetare__
au pornit, de două mii de ani, splen. 
didele fântâni, cari regenerează ome
nirea, anulează timpul, restrâng spa
țiul și adună subt semnul lui lista 
Christos cugetele noastre.

Biserica spune cu măreției „As
tăzi, este începătura mântuirii noas
tre și arătarea tainei celei din veac. 
Fiul lui Dumnezeu fiu Fecioarei se 
face și Gavriil darul bine-1 vestește- 
Pentru aceasta Și noi împreună cu 
dânsul născătoarei de Dumnezeu 
sa-i strigăm; Bucuri, te, cea plină 
de daruri. Domnul este cu tt'ae|'*

Vestirea rămâne pururea fragedă 
și viu făcătoare. Frumusețea și ne
vinovăția celei ce primi dumnezees. 
cui mesagiu fac și azi și fa vecii ve
cilor să odrăslească ghioceii, fa con
științele primăvăratice. Farmecul 
candid al Fecioarei, alese să ae mij
locească întruparea și venirea fa 
lume a Celui Prea Innalt, facovoam 
orgoliul nostru, ne face facă o dată 
prunci și fericiți și ne dă arvuna 
tihnei, pe care vrem s’o dobândim In 
veacul cel definitiv.

Știm prea bine că florile de crin 
dia mâna cerescului binevestitor nu 
se mai desfoiaxă azi pa.imense și 
compacta massi a frunților unifi cate 
fa credință. £ paguba vremei și a 
contimporanilorl Vremuri noi so
resc d>n urmă, noi mărturisitori și 
noi legiuni de fericiți se vor ridica 
și vor veni să primească, extazia#, 
solia Arhanghelului Gavriil și paza 
misterului creștin.

In momentul de față, chiar, dacă 
nu vedem, prin părțile noastre, mart, 
le manifestări cuvenite aniversării 
Bunei Vestiri și altor sărbători su
preme, nu trebue si se clatine inimi
le noastre. Cine poate să numere pe 
închinătorii Sfintei Fecioare și cine 
poate să precizeze, pe harta pimân 
tească, limitele geografice ale prefe. 
nnțelor și ale dărniciei Prea Cura
tei/

Si mărturisim ci Buna VesVre a. 
propie tainic la olaltă pe toți cei ce 
crea — fa cer și pe pământ — că 
Fiul lui Dumnezeu, pogofând spre 
noi, pe orb.ta inefabilă a iubirii de 
oameni, a bine.voit să se întrupeze 
dela Duhul Sfânt și din Mărie Fe
cioara și să se facă om.

Iată convingerea care spinteci în
tunericul filosof iilor, ca un fulger e. 
liberator!

latg fluviul ordinei sufletești, al 
fecundității fa duh și fa faptă și al 
izbăvirii din Saharele Neantului I

Iată scara care se rezema pe piep
tul lui lacob și făcea cale largă în
gerilor Domnului J

Gala Galaction

Cu trudă mare, cu penibile ezi
tări ce au necesitat încruntata 
dojană a Regelui spre a fl curmate 
și a încheia acea libertate a spio
nului Seletzky, destinându-1 orga
nelor firești de anchetă judiciară, 
afacerea Skoda a intrat pe făgașul 
justiției represive. Pentru ce atâ
tea ezitări, pentru ce excesul de 
scrupulozitate în fixarea probe
lor șl în încadrarea faptei 
Fiindcă nemernicul era reprezen
tant al unor întreprinderi indus
triale cehoslovace, și (— biet 
Doamne I —) s’ar supăra republica 
vecină șl aliată ?m Dar cei mai 
îndreptățiți să ne socotim ofensați 
am fi noi, pentru toate descoperi
rile pe care le facem astăzi în 
zona mijloacelor abjecte utilizate 
de uzinele „SKODA”, pentru tot 
arsenalul de corupție, pentru tot 
ce se opera, pentru tot sediul in
famiei din birourile reprezentantu
lui uzinelor cehoslovace! Când vii 
cu gând de negustor onest, când 
ești sigur de superioritatea fabri
cației tale și mai al (deosebit de 
aceasta) șl privilegiul unei deose
bite atenții datorite condițiilor po
litice șl strategice, nu-ți este îngă
duit să mobilizezi cele mai sinis
tre mijloace de a sdreli orice re
zistență. de a infecta prin cea 
mal dibace corupție instituțiile u- 
nei țări!

Necontestată este vina acelor 
suflete pângărite, crima acelor ca
ractere ingenunchiate în noroiul 
celor mal sinistre tranzacțiuni : 
cine ar cuteza să încerce, aci, o 
cât de firavă apărare ? Dar nu 
trebuie ocolită nici răspunderea 
directă a uzinelor „SKODA”, cari 
au utilizat asemenea mijloace, ali
mentând fondurile de corupție 
ale lui Seletzky. Doar reprezen
tantul uzinelor „SKODA” nu putea 
risipi cu atâta seducătoare gene
rozitate („seducția”, s’a dovedit în 
acel impudic strigăt de entuziasm, 
scos de tenorul ILJE LAZAR); 
putea împărți în dreapta și 
stânga bani cu nemiluita, fără 
in prealabil Seletzky să nu fi 
vut APROBAREA DIRECȚIEI 
CENTRALE.

Deci tălmăcirea ezitărilor ce-au 
prefațat atât de umilitor arestarea 
suspectului individ nu poate fl a- 
ceia a unei deosebite griji de a nu 
irita sensibilitatea delicatei repu
blici Cehoslovace. Lăsăm in grija 
justiției să descifreze enigmele 
strâns legate de aceste ezitări cari, 
— spre folosul moral al țării, spre 
prestigiul autorității, — ar fi tre
buit să lipseascăDacă din pri
mul moment, dela prima 
tură de privire, dintr’o 
răsfoire a dosarelor, s’ar 
chis la necesitatea unei 
spre folosul unei bune justiții, a- 
tunct nu am mai fi avut tot hido
sul spectacol, toată batjocoritoa - 
rea fluturare a murdarelor intimi
tăți administrative 1

Justiția și-ar fl urmat cursul. Ar 
ti cercetat într’o atmosferă mai 
calmă ,* ar fl cumpănit răspunde
rile șl ar fi aplicat sancțiunile, fără 
să mai respirăm atmosfera înă
bușitoare, fără să mai asistăm Ia 

nu 
in 
ca 
a-

aruncă- 
grăbită 
fi con- 
arestăr!

schimbul de violențe, fără să mai 
cadă asupra vieții sociale a țârii 
funinginea groasă a tuturor bănue- 
iilor l

Tocmai acest exces ae scrupu- 
lozitate, tocmai 'jceastă nec Jcl- 
nuită legalitate, ^alimentat insă o 
atmosteră de catastrofă morală.

Iși inchipue cineva ecom pe caie 
n vor avea, până în cele mal umile 
unghere ale țării, desbaterlle Ca
merei în jurul lui Seletzky ?

A calculat cineva profunda clăti
nare a siguranțelor noastre mo -

BRUNO SELETZKY

rale, contribuția drăcească la sur
parea Ideii de autoritate, materia
lul ce poate ii 'folosit de orice 
șoaptă îndestulătoare la Insurec
ție ?

Nu ne trece prin minte neroada 
soluție a tăcerii presupuse patrio
tice, fiindcă în orice sistem politic, 
în orice cuprins de țară, există pă
cătoși, există o oarecare cantitate 
de maculatură umană. Dar rapidi
tatea pedepsitor reflexele mo
rale prompte, acestea definesc ro- 
busteța spirituală a unei țări. în
târzierile, cari au necesitat biciui
rea unor desbateri publice, acea 
ezitare în definirea atitudinii, acea 
prefață rușinoasă cu belșug de 
compromițătoare destăinuiri, nu
mai rău au făcut țării I

Dar s’a Intrat in linia dreaptă, 
însfârșlt..„ Arestarea suspectului 
individ Seletzky,—cu atât de pro
nunțat miros de spion, — deschide 
procesul „SKODA”, această ru
șinoasă moștenire a vremurilor 
Regenței.

Ținem să împrospătăm memo
riei tuturor :

ACEST SCANDALC3 CON
TRACT A FOST CONCEPUT ȘI 
ÎNCHEIAT SUB REGENȚA.

Ne leagă prea multe amintiri cu
rate, nobile, eroice de oștirea țării, 
pentru a nu simți aplecată asupra 
scrisului nostru mândria acestei 
armate necontenit ofensată de 
câțiva nerușinați. Articulăm fără 
nici un fel de ocol, direct, masiv, 
gâlgâind de revoltă, brutalitatea a- 
devărului :

Aproape toate marile comenzi 
de armament au fost întovărășite 
de rușinoase scandaluri.

Ne este penibil să evocăm lun
gul șirag de afaceri ce-au contri
buit Ia terfelirea prestigiului uni
formei ; dar pe bazele tuturora 

stau, ca picături de amărăciune, ti
tlurile aceleiași povești de scandal. 
S’a cuibărit la Ministerul Arma
tei duhul păcatului ; sunt, in Mi
nisterul Apărării Naționale, grave 
scăderi morale, — adevărate ofen
se ce se aduc unei instituții 
ce reprezintă onoarea țării. Afa
cerea „SKODA” nu se deosebește 
de celelalte cari au precedat-o de
cât PRIN AMPLOARE, — prin 
complecta contribuție de dovezi, 
prin elocvența strivitoare a pro
belor. Răstălmăcirile nu-și mai au 
aci nici un rost ; cei ce și-au uitat 
obligațiile severe ale onoare] mili
tare sunt catalogați în dosar,—cei
lalți, colaboratori ai zelului infor
mativ al lui Seletzky, pot fi ușor 
identificați,—și se scot deci din rân
durile oștire] toți cel ce au deso- 
uorat uniforma.

Vor fi judecați de camarazii lor: 
cerem depe acum să fie judecați 
cu acea neindurată severitate a 
legilor militare, cu fanatismul ce-1 
socotim necesar la cei ce-și închi
nă viața instituției de apărare a 
hotarelor. Cea mai neînsemnată 
Indulgență, cea mai slabă umbră 
de slăbiciune în hotărârea de a 
duce până la capăt acțiunea pedep
sitoare, se va întoarce sigur im - 
potriva prestigiului instituției de 
care sunt legate siguranțele țării.

O acțiune de purificare, gestul 
uriașului Hercule curățind grajdurile 
Iul Augias, acea neîndurată voință 
pedepsitoare a armatei ofensate de 
câțiva nemernici. Când atâtea zeci 
de mii de ofițeri poartă cu o no
bilă resemnare condițiile mizere 
ae existență, când ii vezi neclintiți 
la datorie, când H vezi ca o ima - 
glne vie a conștiinței naționale, 
uu-1 este nimănui îngăduit să-i o- 
tenseze prin toleranță față de cei 
ce șl-au terfelit uniforma. Războiul 
nostru a fost prefațat de acea mis
terioasă sinucidere a generalului 
Zotu, care se pare că n’a putut să 
stea neturburat în fața propriei Iui 
■onștîlnțe. N’am auzit încă de nîci 
un asemenea gest de autosancțlo • 
nare ; până acum, nîci unul să-și 
fl pus capăt zilelor, ca o firească 
șl tragică plecare în fața amarei 
căințe. In alte armate, există o 
datină ofițerului care s’a făcut 
vtnovat de o gravă călcare a 0- 
noarei, 1 se lasă pe masa de lucru 
revolverul și această carte de vi
zită a morții îi indică imperios so
rocul tragicei Ispășiri.

Nu am auzit detunătura nici unei 
conștiințe a celor designați de do
sarele Skoda. Este deci datoria 
justiției militare să-l ajute la regă
sirea acelui unic drum de Ispășire 
a onoare! militare pătate. Să nu se 
uite că secretara lui Seletzky era 
sora colaboratorului lui Goldștein 
fn atentatul dela Senat și că frații 
acestei fete sunt in Rusia. Cum pot 
fi calificați ofițerii ce aveau legă
turi, cu iscoada înlesnind harnica 
documentare a lui Seletzky ?

„SKODA” este ultimul capitol 
din rușinoasa poveste a furnituri
lor militare. Conștiința românească 
nu are decât un cuvânt : „DES
TUL

Pamfil Șefcaru

Dela controlul ouatuiui 
la concursul ae degustați!

„Crapă cadrul disponibil, dar 
rămân listele negre'*,  — scriam 
noi aci, a doua zi după renunța
rea la primul proect de constitui
re a acestui cadru, — într’un ar
ticol din care nu ne vom ingădul 
să cităm decât finalul, profetic la 
acea dată de 10 Martie s

„Ce mijloc de protestare va a- 
vea funcționarul ale cărui drep
turi vor fi nesocotite?.-. Nici u- 
nul !...

„Nici cu cadrul disponibil din 
proiectul mort ieri.

„Nici cu cadrul disponibil din 
Jegea ce ni se va oua mâine

Peste două zile, conform proo- 
roclei noastre, era ouată și legea 
noului cadru disponibil : potrivit 
acelorași presimțiri, nu se preve
dea însă în textul cl nici un fel 
de garanție împotriva concedieri
lor abuzive. Dar iată că, 
pe ziua de ieri, venerabila Comi- 
siune de administrațiune generală 
a Camerei ne-a vestit „importante 
modificări” aduse proectulul de 
lege pentru constituirea cadrului 
disponibil al funcționarilor publici.

La ce se reduc, oare, aceste 
Jmporrrtaaante” modificări La 

nimic, La un neant mal pernicios 
chiar decât uimtcui; căci se a- 
daogă legii câteva alineate cari 
nu servesc decât la amăgirea vic
timelor, și la amețirea Justiției 
care va avea să sancționeze ine
vitabilele ilegalități de mâine. Se 
recunoaște dreptul la slujbă al 
funcționarilor concediați cari vor 
fi „ulterior reintegrați de Justi 
ție", — dai nu se trec în revistă 
drepturile câștigate și legitimele 
revendicări cari pot justifica ce 
*erea de reintegrare adresată a- 
cestei Justiții. Vor putea fi loviți 
de noul jock-out**,  așadar, șl 
funcționarii integri, și cel munci
tori, și cel titrați cu cele mat ve
nerabile diplome. In locui lor, vor 
veni candidați! ștampilați cu pe 
cețile cirezilor de club guverna
mental, — miruiți cu augustele 
inițiale : „N.-T” pe crupă...

Iar în vreme ce aceste abuzuri și 
aceste atrocități sunt comise de 
Statul românesc sub brânciul nouel 
sale pasiuni de savantlâc adminis
trativ, — la un departament care 
ar trebui să fie primul regenerat 
într’o țară de plugari ca a noas 
tră » la Ministerul agriculturii șl 
Domeniilor, toți principalii sfetnici 
ai ministrului rămân niște bieți a- 
nalfabeți cu câte patru clase do 
gimnaziu șchiop, bombardați înalți 
Inspectori după publicarea câte u 
nei broșuri de 24 pagini, dintre 
cari 8 de reproduceri fotografice 
lată și bugetul (de „economii“) al 
acestui departament..- La paginile 
19 și 22 din „Expunerea de mo- 
tive“, — sub două capitole deose
bite de cheltuieli, descoperim ur 
mătoarele indispensabile usten
sile :

„Pentru crearea a 4 stațiuni de 
cură cu struguri și must, construi
rea pavilioanelor, înzestrarea lor 
etc.... 1.000.000 (pe românește, — 
an milion !-..)

„Organizarea unul târg de vl- 

nuri cu concurs de degustatU, îr 
bucurești, în Aprilie 1933-„ fel 
3UU.OOO.

„cheltuieli pentru organizai ea 
unei stațiuni pentru controlul oua
tuiui la găinile crescătorilor de 
păsări..... lei 200.000“«

Trei mostre de pitoresc dome
niul, ciugulite la întâmplare de un 
amărât ,încadrat*  pe care fune
bra perspectivă a concedierii l-a 
tăcut atât de umorist, încât ne 
ioagă să transmitem d-lui minis
tru al Agriculturii petiția prin ca- 
ie-1 imploră să fie de pe-acum 
transferat : sau la pavilionul de 
cură cu must, sau la tejgheaua 
concursului de deguStatii, sau (mai 
bucuros..-) la serviciul controlului 
ouatuiui găinilor, ale căror exci
tante arome l-ar mai rernmeraliza 
cu efluviile lor tonice..«

Ion DimitreMMi
-j»

Bibliotecari
tara DiDnotecă

Arătam cri, fa marginea legiuirii 
culturale a d-lui ministru Guști, fo
losul minim al unei școli de biblio
tecari, în lipsa unei organizări a libră
riei. La început a fost librăria, și abia 
mai pe urmă biblioteca selecționată. 
Totul trebue să înceapă dela tipar
niță, dela editor și dela librar. Altfel 
biblioteca cea mai înzestrată devine 
un cavou, un sarcofag, o mlaștini 
culturală.

D. Guști are cele mai bune inten
ții. și primirea ostilă ce sa făcut in 
Senat proectelor sale nu e meritată. 
Numai că în această muncă de. . .or
ganizare d-sa trebue să obțină alături 
adeziunea a tot ce e activ și produ
cător in cultura românească. Nu poa
te spunei acesta e cultural fiindcă 
mi-a fost elev la seminarul de socio-. 
logie, pe când acesta nu e cultural, 
fiindcă vine de departe, dintr’o altă 
familie de inteligență. 'Nu. I se cere 
la început o harangă de captatio be- 
nevolentiae, și o muncă de informare.

In acest scop d. Guști ar trebui 
să invite pe editori să-i adreseze câte 
un memoriu de doleanțe, și pe librari 
deasemenea. Acelaș lucru să-l ceară 
dela scriitori, și numai de comun a- 
cord cu toți aceștia să desineze liniile 
unei ofensive și a unei largi politici 
de cultură. E rușinos ca fa țâra ro
mânească elita inteligența să fie re
dusă la inactivitate, să nu poată ti
pări ceeace gândește, să nu poată 
vinde ceeace a tipărit, sau să știe 
că intr’o țară de 1<S milioane de ce
tățeni, numai cinci mii se interesează 
de cultură.

A fi ministrul acestor cinci mii, a 
puțin de tot. Aceștia nu comportă 
«enat cultural, nici atâtea aule de 
retorică.

Este mai curând o nevoe fierbinte 
de a se continua întemeierea șl ali
mentarea necontenită a bibliotecilor 
comunale, fa toate orașele și târgurile 
din țară, așa cum a încercat acum 
câțiva ani editura Cartea Româneas
că, după un plan, după un program.

E o misiune de sacrificiu. Nu pie
rim fără o enciclopedie românească, 
(voiu arăta altădată imposibilitatea 
acestei enciclopedii) dar se usucă cea 
mai bună vlagă a unei culturi, IntFa 
țară de bibliotecari fără bibliotecă,

Ramulus Dlanu

7

S'a spart buboiul !...
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Claritatea diet iun ei
și muzicalitatea1 
vocei Dv. depind de 
dinți sănătoși de 
o dentura perfecta.

Oingrijiți-va „ ,
în permanența dinții.H 
™ ODOLși veți! 
avea dinți sănătoși 
bana la adânci 

bătrânețe.

NOULHOTEL MAIINK
STR. SUZEfTI 3-BUCUR£$TI

Ia apropierea gării de Nord.— Apă caldă și rece curgătoare 
la toate încăperile. Calorifer. Băi. Telefon. Ascensor, i'archet 

Serviciu ireproșabil, k* ersona ul de serviciu vorbește și 
d.verse limbi străine

Camera cu 1 pat Lei 70—80 ,
Camera cu 2 Pal uri Lei 1x0-120 Ba a ^ei

jln curând va apare
edific II~a 

din admirabilul roman modern X

GRETA GARBO
de CEZAR PETRESCU

230 pagini cu numere ase desene I AA
_In text de pictorul tonitza MSI 4U

Cerețit Ia loaf e librăriile și Ia 

toate chioșcurile die ziare

F R A M
URSUL POLAR

înduioșător roman pentru copii din viafa animalelor 
de circ și din via|a ghețurilor polare, scrise de 
]1S4 p^ini, F CEZAR PETRESCU 

copertă în I Marele premiu național de literatură, 
eu’ori I cu 100 ilustraflunl de marele pictor 

50 LEI | N. N. TONITZA

Duminică 26 Martie 1933
ORT.: Soborul S-tuIui Arhanghel

GabrieL
CAT. Laetare Sf. Emanuel.
PROT.: Ludger.
ISR.: 28 Adar 5693.
MAH.: 29 Giul-Kadé 1351.

TEATRE
OPERA ROMANA: ora 2.30 d. a. 

„Tosca”, ora 8.30 seara „La dru
mul mare’ „Iris”.

NAȚIONAL: ora 2.30. d. a. „Viforul”, 
„ora 8.30 seara „Gaițele”.

REGINA MARIA: ora 3 d. a. „Omul 
fără identitate”, ora 9 seara: „Fe 
meia zilei”.

VENTURA ora 3 d. a.: „Miky și 
Niky” ora 9 seara: „Miky și Ni- 
ky".

SALA SINDICATUL ZIARIȘTILOR: 
ora 9 sera ,(Vreți să te jucați cu 
eu?’?

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: -i’ -i-.. . uc ' c-

und die „Kaiserin” j cu Mady 
Christians, Heinz Kuhmann, kr.e 
del Schuster.

TRIANON: „Voiaj de nuntă în trei” 
cu Brigitte Helm, Susi Lanner și 
Oscar Karlweiss.

VOX: „Mumia” cu Boris Karloff’ 
Zetta Johan.

SELECT: „O xată ca tine” cu Liane 
Haid, Georg Alexander și Szőke 
Szakai,

REGAL: „Vânt de Primăvară” cu 
Kaethe de Nagy și Willy Fritsch, 

Rio: „Cavalerii Nopții“ cu Jenny 
Jugo, Hans Brausewetter și Paiul 
Kemp,

ROXX: „Marchizul de S.” (Ich und 
die „Kaiserin” cu Mady Chris
tians, Heinz Runniann, Frieuel 
Schuster.

BD. PALACE: „O fată ca tine” cu 
Liane Haid, Georg Alexander și 
Szőke Szakáll.

FEM1NA: „Fetița din Provincie”
cu Ralph Arthur Roberts și Lucie 
Englisch.

FU..V.,.. , f-tanli Cerului” și „Ron 
dul de noapte”,

LIDO; „Un vis sub cer albastru” și 
„Post restant 202” cu Martha Eg
gerth, Ernst Verebeș și Fritz 
Schultz.

FRANKLIN A. R. P. A.: „Pe drum 
greșit” cu Gustav Fröhlich, Her
mann Thimig, Lucie Englisch, Ida 
Wúst și „îngerul Nopții” cu Nan
cy Caroli, Fieder ich March.

EPISCOPIA A. R. P. A.: „Shangai 
Bub bombe” cn Gerda Maurus, 
Theodor Lotis și „Pasiune” cu Fer 
diuand Gravey-Florelle.

TERRA: „Umbre subterane” cu 
Harry Piei și ^Dirijabilul” cu Jack 
Hoit.

OauviA: „Demonul alb” cu John 
Barrymore și „Ea sau nici una” 
cu Herman Thimig.

MARCONi: „Fete de măritat” ou 
Renatte Mueler și „Cadeții” cu 
Bassermann și trupa Titi Mihu.- 
lescu.

VOLTA BUZEȘTI: „Suzan Lenox” 
cu Greta Garbo; jurnal și come
die.

MARNA: „Cruci de lemn”, k 
iUOOEL: „xrei temei și un diplo

mat” cu Martha Eggerth și „Ca
valerii bulevardelor” și trupa 
Bruno.

LIA (Lux); „Frumoasa aventură” 
cu Kaethe von jNagy și „Munți in 
flăcări” cu Lissi Ar no.

TRIUMF: „O oră cu tine” cu Mau
ri ce che.uuer și 
cu Liane Haid.

KISELLEF: „Frații 
,Victoria cu al ei

D1CH1U: „Am ucis!” și Malcc 
,,amantei de carton”.

Si- 
jurnal.

kC AN:
ta Garbo; jurnal și comedie.

ÎOitlIS: „Viaiettes imneriales”
Kaquel Meller și jurnal.

....... Wallace
Beery și Jackie Cooper, „Melodia

„Montparnasse”

Caramazoff” 
Husar”.

și

în

t». ue lemn”

„Suzan Lenox” cu

Și

Gre

au

ILEANA: Pat și Patachon in „Ca
valerii in zdrențe” și „Sieumul 
Majestății Sale”.

LIRIC: „Regele boxeurilor” cu 
Harry Piei și „Tu ești fericirea 
mea” cu Kaethe von Nagy, Sza- 
kail și Tibor v. Halmay.

RAUOVA: „Păcat și Iubire” cu Gre 
Ș1 

pa
Humolka 
Și „Un

Maritza” CÛ

ta Mosheim. Oskar
Johanes Kiemann 

cient simpatic”, 
i-j. „vuntesa

Hubert Marischka, Dorotheu 
W*ck  și „Serenada, lui Schubert” 
cu Richard Tauocr și jurnal.

LYBA: „Amor și disciplină’1 cu Mar 
tlia Eggerth și „Salto mortale” cu 
Anna Sten.

MAGIC-Tei: „Un tango 
tine” ciu Willy Forst.

MAliAȘEȘTl: „Atracțăunea 
mare” și „Stan și Bran 
țează.

BARCELONA; „Clubul sinucigași, 
lor” Halucinație ca Paul Wegener 
și „Secretul celor 3” cu Bernard 
Goetzke.

pentru

cea 
divor-

Aero-Clubu'yi Albastru
Cuvinte încrucișate

.Jidovul rătăcitor“
Eri la ora 10 dimineața, a avut 

loc adunarea generală a membrilor 
Aero-Clubului Albastru, la sediul său 
din București, str. Carol Nr. 64 etaj 
II.

In citirea dărei de seamă și a or- 
dinei de zi, adunarea aprobă bi
lanțul și contul de profit și pierdere, 
dă descărcarea cuvenită comitetului 
de conducere de gestiunea sa și a- 
leg3 in comitetul de conducere pe 
d-nii:

Ternistocle Alexandrescu, preșe
dinte! Comandor Gh. Negrescu și 
profesor C. loan, vice președinți; 11. 
comandor Rădulescu, căp. Bibescu 
Alex-, secretar general: Vasile Co- 
stescu, inginer C. Tolmidi, ing. V. 
Belomont, ing. Grigorescu, dr. C. Su- 
ter, Adolph Garfunkel, Emil Costi- 
neseu. Mibail Axenli. căp. aviator 
Stănculescu, ing- Mihail Teodor.

Ședințele de comitet au fost soro
cite în fiecare săptămână, Vinerea 
la ora 8 seara-

...si a A. R. P. A -ei
In localul Cercului Militar din 

Capitală, se va ține astăzi, începând 
dela ora IC,80 dimineața, adunarea 
generală extraordinară, a Asociației 
Române pentru Propaganda Aviației 
— cu o interesantă ordine de zi.

sscu, cunoscuta parașutistă română. 
Aero Clubul Regal al României, or
ganizează astă seară, la ora 21, o 
recepție, in saloanele sale din str. 
Corăbiei.

. .. . A

Un noa record francez
Reușind să se înalțe la bordul unui 

avion Rotez, până la 12.840 m., iran, 
cezul Gustave Lemoine, deținăto. 
iul a patru recorduri aviatice inter, 
naționale, a stabilit noul record na
țional al țării sale.

Vechea performanță era de 11.797 
m.» și aparțj.ea iui Lemoigne.

Baloane de săpun

Tactica lui Napoleon
îndată după încheierea păcii, Samy 

Gheldmann _ pe-atunci un adoles
cent, aproape — neștimd de ce me. 
serie să se apuce, s’a aruncat, cu dis
perare, jn comerțul de „valute”...

Ideea lui s’a dovedit a nu fi chiar 
așa de proastă,

— In comerțul acesta __ îmi ex
plica Samy, acum câțiva ani — e 
greu să peizi, da'ă ești om deștept. 
Știi care.i tot secretul? Să cumperi 
cu un punct mai eftin și să vinzi... 
cu un punct mai scump. In felul ăsta, 
ești s‘gur de câștig...

Prcbab l că nu mințea, de vreme 
ce, in câțiva ani de activitate, Samy 
Gheldmann a isbutit să-și cumpere 
■> căsuță, in mahalaua Dobroteasa, șj 
»ă mai puie și.„ un ban, doi, deopar
te. Iu scurt, am.cui meu era un om 
»ezi cit

ii ar nici o ferici e nu.i eternă. Toc 
mai când comerțul de „valută” era 
mai prosper, au venit blestematele 
elea de restricții, ale Băncii Națio
nale, pr vitoare la achiziționările de 
valute și devize:
„Orice cumpărare de monedă strei, 

nă, in numerar sau m cecuri, se va 
face numai pr.n mijlocirea „Of.ciu
lul dc Devize“ al Dancii Naționale-. 
Se interzice scoaterea din țara . ere. 
etc... Se va pedepsi... etc. etc^

— Ce-i de făcut?-, s’a întrebat 
Samy. Și, după animate consfătu’r. 
eu confrații iui, intru aceeaș meserie, 
s’au hotărât să-și continue comer
țul... pe sub mână.

O cafenea-lăptărie, cu firma „La 
vaca de Schwitzera", așezată țntr’un 
„pasaj” din Pieajma Burse, a fost 
•deasă drept teatru de operații. Aco
lo iși făceau veacul*  de dimineața 
până la ora închiderii operațiilor in 
liursâ, toți negustorii clandestini de 
valută. Și, slavă Domnulu., câștigul 
lor era și mai mare, încă, decât îna. 
mte. (Lucrul e explicabil; cel care 
nu putuse obține, dela Banca Națio, 
nală, cuvenita autonzațe de a cum
păra valută streină, dădea., vorba 
ceea... un ban mai mult ș și.o pro. 
• ura, la „Vaca de Schwitzera“, dela 
Samy Gheldmann sau dela vreunul 
din tovarășii lui)...

Treaba era, însă foarte primejdi

nașă. Banca Națională împânzise 
..pasajul" cu pricina, Cu cei mai a- 
n.li agenți de siguranță, Era destul 
mi vreunul din ei să te prindă jn 
♦lagrant.delict de comerț ilicit de 
valută, pentruca„*  vorba lui Samy... 
«ă intri „mesa“.

De aia Samy Gheldmann era cu 
’>ch i în patru. Ku intra in v*>rbă,  
pentru mmic în lume, cu oameni pe 
cari nu-i cunoștea. Si chiar dacă in
tra. curma repede orie« propunere 
verfida:

— Franci elvețieni, ați zis ? Să 
>»ă vând eu franci elvețieni ?... Dar 
de unde, păcatele mele, gg am eu 
»să-ceva?...

— Atunci, poateavep ewa do- 
’ari, de vânzare?—

__ Dolari?-. Dacă mă crezi, nici 
nu știu ce-i aia’.-

Un asemenea spion ai Băncii Na
ționale se ținea, zilele t‘ecute, de 
raoul lui Samy, ca să-i vândă, ce 
-ece mii de iei—, lire ital ene. Dar 
Samy 11 mirosise... cale de-o poștă și 
e țmea, una și bună;
__De unde să am eu, lire italiene... 

de alea care z ci d-ta?—
In vremea asta, Montz Pteferkom 

- prieten bun cu Sauiy și traficant 
clandestin de „valute”, ca și el _ 
vine la „Vaca de Schwitzera“,

— Samy!.„ face el, neștiutor de 
primejdia ce.l păștea. Samy, cum 
«tă... „napoleonul”?...

Samy Gheldmann i-ar fi tras, bu. 
rnros, un pumn peste gură, ca să-t 
dea a înțelege că trebue să tacă. Dar 
un asemenea gest, l-ar fi trădat față 
■it agentul Băncii. De aceea, se ho
tărî a-i da să înțeleagă situația, mai 
fe dedeparte:

— Cum stă Napoleon?— Uite cum 
stă! Stă cu pălăria așa __ deacurme.
eișul capului _  șt cu degetul băgat
fn răscroiala dela vestă. Și, când ve
de vreo primejdie — de exemplu.- 
rum văd eu, acuma — o ia binișor 
din loc și se duce— la dracul să-1 ia... 
u te, cum mă duc eu, acuma!—

S’, văzând că celălalt începe să 
priceapă, eși din cafenea și o luă, 
•ute, la picior—

Geer, Patrick

Au aparut
în Editura »,Scrisul Românesc4*,  Craiova 
Classcii Români comentați 

sub îngrijirea d-lui Profesor Universitar N. CARTOJAN
Pentru studenți, elevi, etc., conform programelor analitice în vigoare

Ediții comentate de d-nii:
P. Ispirescu N. Cartojan, Prof. Univ. Lei 60
Legende sau Basmele Românilor
V. Alecsandri Teatru Alex- Iordan, Bibi, la Acad.Rom. „ 1G0
M. Kogăiniceanu N. Cartojan, Prof. Univ. a 80

Scrieri și discursuri
V. Alecsandri Proză Al. Marcu, Prof. Univ. „ 90
V. Alecsandri Al. Marcu, Prot. Univ. M 70

Călătorii și mis'uni diplomatice
I. Slavici Nuvele S. Struțeanu. Profesor » 60
N. balcescu Scrieri istorice t*. Panaitescu, Prof. Univ. , 6j
M. Eminescu Scrieri politice D. Murărașu, Doctor in lit. „ 90
N. Filimon G- Baiculescu, Bibi, la Acad. Rom. , 80

Ciocoii vechi și noi. Roman Social
Al Odobescu Al- Busuioceanu „ 70
t’sevdo-Kynegeticos Docent la Univ. din Buc.
Ion Necu cea Al. ' rocopovici, „ 120

Letopisețul Țărei Moldovii (2 voi. Prof. Univ. Cernăuți
I. L- Caragiaie Teatru D- Murărașu, Doctor in litere , 80
De vânzare la toate librăriile din țară

In curând va apare marele roman

Maidanul cu dragoste
da

George Mihai Zamfirescu

I
în două volume compacte

Editura „NAȚaONALA-CIORNEI“ S. A.

Orizontal 1) Iși dădură marc oste
neală, 9) epitet dat evreului bigot, 
17) tribunal crim.nal în vechiul ie
rusalim. 18) împreunarăm, fig.), 20) 
unguent, 21) conjuncței, 22) provin
cie în vechea Franță, 24) conjuncție, 
25) pronume, 26) corabie, 27) duș
man al evreilor, 28) emigrarea Jn 
nașei a unui popor (plecarea Evrei
lor diu Egipt), 29) ustensil, casnic, 
80) pană, 31) interjecție, 32) pro
nume, 33) fabrică de bere în Bucu
rești, 35) stambă, 36) localitate mai 
însemnată, 38) fruct, 33) pe tunica 
ofițerilor, 41) zi de odihaă la Evrei, 
42) lac în Muntenia, 43) metal, 44) 
©spătărie, restaurant de clasă infe. 
Cioară, 45) piatră prețioasă, 46) ia 
cu mâna, 48) sunt de față, 51) râs 
fgomotos, 52) pune în mișcare, 53) 
pronume, 54) nădrag, 55) înghite un 
lichid, 58) lich.d, 59) plec, 6C) de
butul și sfârșitul unui hidos, 62) 
două litere din cuv. „technic* , ; 1) 
campion, 65) tencuială de g ps ce 
imita marmora, 67) privitor, 63) 
monede străine, 70) interjecție, 71) 
interjecție de orig. turcească, 73) 
formă mângâetoare pentru cuv. : 
„taț ”, 74) nume femenin, 76) mă- 
■«ură, 77) prevăzute cu aripi, 80) 
marele rabin al Evreilor pământeni, 

care adoarme visător, 84) nume

dat unor vânturi care suflă țn Me- 
diterana.

Vertical 1) Pierdurăm averța, 2) 
măsură, 3) alt nume dat Cybelei, 4) 
popor antic, 5) j.lav, 6) Persia, 7) 
antimoniu de înegrit sprincenele, 8) 
din vechime, 9) „colivie de aur’’, 10) 
compar (pop.), 11) se vaită, 12)
limbă veche franceză, 13) mișcare 
nervoasă ,14) corabie, 15) pomadă, 
16) ne chinuirăm, 17) biserică evre
iasca, 19) ref;ectată cu profunditate, 
23) campion, 34) evreică măritată 
(pop.), 35) versată în cabala judai- 
că, 37) puii unor mici cuadrupezi ro. 
zători, 38) abandonai, 40) povestit, 
41) muncim cu o anumită unealtă, 
46) după obiceiul Arabilor (pl.), 47) 
patria evreilor, 49) scântejare, 50) 
,-raseră pe jos cu greutate, 56) car
tier evreeesc în Italia, unde evreii 
-rau obligați să locuiască, 57) țnfo. 
cat după ceva. 61) orășel în Franța 
Finister), 62 prenumele unui ilustru 
bărbat po’.tic român (f), 63) în sta
re de veghe, deștept, 66) poet ita
lian sec. 16, 67) desfunzi pământul, 
68) interjecței, 69) picioare de ani. 
mal, 72) actor în comediile cu ges
turi Sa Romani, 75) anagrama cuvân
tului precedent, 78, măsură, 79) po
sesiv ( nv ). 81) interjecție, 82) mă. 
cură de timp.

Dorii» Scorțeanu

Recepția delà A.C.R.R.
In cinstea d-rei Smaranda Bră-

— După mine, garantat că s'a 
șperțut și Georgeasca, în potlogăria 
a^ta !... Că și de ea se auzise că um. 
blă nopțile prin baruri cu un tenori...

Repertoriul teatrelor
Delà 27 Martie la 2 Aprilie 1933

ZILELE OPERA TEA IKUu ThAlRUL TEATRUL
ROMaNA Național K. MARIA VENTURA

LUNI litanie-Vals 1
Femeia zilei Cucentorul

MARȚI Uaițele Omul fără 
ident.tate Cuceritorul

MIERCURI Titanic-Vals Femeia zilei Cuceritorul

JOI
Jnîr’te 

Mărgărite Femeia zilei
Cuceritorul

Gaițele March zul 
de Pi.ola

VINERI Titanic-Vals Omul fâră 
identitate Cuceritorul

Mușcata d n 
fereasiră

i emeia zilei Miki și N kSAMtJATA Omul fără 
ident tate

1
Gaițele Cuceritoru

M’ șcata din Omul f.ră

DUMB fereastră identitate Cuceritorul

Titan.c-Vals Femeia zilei Cuceritorul

Editura .,Cugetarea“ a pus 
în vânzare romanele

CÂNTECUL DE TOTDEAUNA 
ȘI DE NICIODATĂ

al marelui scriitor Ita'lan
,, GU1DO DA VERONA

NEVROZA INSTINCTELOR 
al tandrului scriitor 

IONEL RODA

Dumm-că 26 Marte 1933
ei m. BUCURSȘTI
ORA RELIGIOASA

11.30: Pr- Nae Popescu: Predică-.
11-50: Viața religioasă.
12: Corul Amza, dirijat de d N- 

l.ungu: Cântece religioase.
12.15: Orchestra Ionescu-Găină: 

•'oncert matinal.
13: Concert de prânz (plăci de gra

mofon): Auber: Uvertură la „Mut» 
din Porției*',  executată de orch- I’o- 
lydor. Verdi: Arie din ,«Rigoleito''. 
cântată de Jean Athanasiu- Verdi:

Arie din „Bal Mascat“, cântată 0“ 
Jean Athanasiu. Schubert Wilbelmv 
Ave Maria, executată la violină de 
Strockoff Bacb-Wilhelmy: Air ong 
strig, executată la violină de Strock- 
koff. Wagner: 2 arii din ,.Lolien- 
grin“, cântate de Aureliano Periile- 
Jch- Straus. Răndunele din sat, vals 
executat de orch. de concert Colum
bia- Waldteufel: Valsul Sirenelor, 
executat de orch. de concert Colum
bia Dima: Biată inimă ’nșelată, cân
tat de Al. Lupescu- Andreescu-Ske-

letty: Plugușorul, cântat de Al. Lu
pescu. Lehar: 2 cântece din filmul 
sonor ,,A fost odată un vals'*,  cânta
te de Marlha Eggertn.

14-00: Radio-Jurnai.
14,15: Continuarea concertului de 

prânz: Lehar: 2 arii din opereta 
„Prințul munților“', cântate de Ri
chard Tauber Gontredance, cântec ru 
sase, executat de Kedroff Male, quar- 
,Bt cu piano- Serenadă executată d« 
Kedroff Male, Quartet cu piano.

Ura satelor,
17-00: Ü. Apostol Culea: Cnnoș- 

tiințe folositoare.
17.15: Muzică româneasca (plăci 

do gramofon;.
li.30: D- Lascarov-Moldoveanul 

0-3 voi ba cu sătenii.
17.45: Viata sateior.
lb.00: Orchestra Jean Mânu: Arii 

nationale. Cavadia: Doua rose-io- 
mantă. !• Vasilescu: Te-am așteptat 
piangand-tango. Romanțe și atu na- 
ticoele. Robert Stolz: Inimă pribea
gă- Nico Dosial: Pentru toți-potpuri< 

llrtit): Radio-Jurnai.
19,15: Orchestra Jean Marcu: Wal 

stadt; Fra[ii veseli-vals- Lesso Vale
rio: De ce?-tango. Brodszky: Le poa
te fi așa frumosl-vals. Goltermann: 
Cantilena (solo violoncel) 0- Kalz- 
mann) Chaminade: Pierette. Elly Ro
man: Nu pânge baby-Slol-fox. Arit 
nationale-

20,00: D. G. Breazul: Muzică do-*  
puiară (85).

20- 20: 1). G- D- Mugur: Cronică 
săptămânal A

20,35: O- Ionescu-Șișești: Pluga
rul.

21- 00: Ora exactă apo! trans, din
fchioio: „Don Jüan". Operă In 3 acte 
de Mozart. Distribuția: Donna Anat 
ii ra V- Cretoiuî Zerlina: d-na Olga 
Solomoneanu; Donna Elvira: d-na 
V. Constantinescu Duca! Don Otta
vio: d. V- Chicideanu; Don Jüan: d. 
Șerban Tassian; Leporello: d. G. Ma 
■•inescu; Mazette: d. 1. Manoescu: Co 
maiKiantul: d- Șt- lonescu; Conduce
rea muzicală: d. Th- Rogalsk. Intre 
acte. Radio-Jurnai- La sfârșitul ope
rei. Poșta Radio. ;

23 : Transmisiune dela restauran- 
tul Gambrinus (orchestra J. Marcu)’«

STRAINATATEA

GRUPUL DE NORD- MILANO« 
(Florența, Torino, Genova, Triesle)« 
16,30: Plăci de gramolon. 17: Orcnes 
ira radio- 19: Jurnalul radio. 20: Co
municate. 20: Plăci de gramofon. 
ZÜ.30: Semnal orar, comunicate- 21S 
Jurnalul radio, știri sportive, plăci 
de gramofon. 22: .,Guido del Popolo)); 
opera în 3 acte de Igino Babbiani- In 
continuare jurnalul radio. i

MÜHLACKER. 18: Concert de du- 
pu amiază. 19; Trans, dm Freiburg« 
„Cäcilien-Ode“ de Händel- 19.40: 
știri sportive. 19.50: Lectură. 20,10: 
Terțet de harmomeă. 20,30: Vita sem 
muin breve, serată veselă- 21,30: Con 
cert. 23,30: Plăci de gramolon- 23 465 
Concert nocturn-

ROMA. 16,45: Bul- met-, radio- 
sport. 17: Conferință. 17,15: Orches
tra radio- 20,30: Știri sportive- 21: 
cemnal orar, comunicate. 21.30: Nou 
tăți- 21,45: ,,La casta Susan na'“, o- 
peretă in 3 acte de Jean Gilbert- In 
continuare, ultimele noutăți. <

BEROMÜNSTER. (Berna. Basel« 
Zürich). 16,30: Oră populară- 17 20: 
trans- unei povestiri după R. S- Ste
venson- 19: Concert pentru tineret« 
20.15: Recitări.

Cadran
Suveranul 

vizitează expoziția 
„Grupul celor 4*

M. S. Regele a vizitat salonul 
plastic „GRUPUL CELOR PA
TRU”, reținând un însemnat nu
măr de lucrări dela toți expo
zanții.

Excursie In Italia
Corporația studențească „Regele 

Carol II“ organizează o excursie de 

studii în italiș, între 4—19 Apri

lie curent, cu ruta: Postumia, 

Triest, Veneția, Milano, Florența, 

Roma, Padova, anunță celor inte

resați a se adresa pentru lămuriri 

și înscrieri în strada Mareșal Ba- 

doglio 24 între orele 4—6 la d-tuj 

Moruzi.

Conferințele Soc« 
Tinerimea Română

In ciclut de conferințe organi

zat de Societatea Tinerimea Ro

mână, despre Problemele prezen
tului pentru Neamul Românesc, <L 
A. C. Cuza, profesor universitar, 

va vorbi Miercuri 29 Martie ora 
6 seara, despre Problemele pre
zentului în domeniul politicei na« 
țlonale, în saia de teatru din Pa
latul Societății, B-dul Schitu MtU 

gureanu 4.
Expoziția Neagu

Astă seară, se închide al ILled 

salon umoristic, al caricaturistului 

Neagu, expoziție care a obtinut 
un frumos succes artistic și mate

rial — toate lucrările fiind reți

nute.
Conferințele 

Patriarhiei
Marti 28 Martie ora 6 p. m. sa 

va ține la Fundația Dalles a zecea 
conferință din ciclul organizat sub 

auspiciile Consiliului Centrai Bi

sericesc. Va vorbi preotul dr. Ioan 
Lupaș, profesor universitar, fost 
ministru, tratând subiectul „Bise
rica și problemele asistenței so« 
claie”. -

Intrarea liberă.
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IMPERIAL
Cal. Victoriei 49 (lângă Palatul Regal)

cu OCAZIA deschiderei sucursalei din
Str, LIPSCAUI 100 (Biserica Sft Gheorghe)

«3j>

DESFACE
f '

Cal. Victoriei
No. 40Lângă Palatul Regal

CU PREȚURI 
E F T I N E

Str. Lipscani 
No. 100 BisericaSft. Gheorghe

VreJi să avejî o căldură uniformă

e g I a bi Iă 
în foată casa
Vreți să vă tmhră- 
cați dimineața tn 
voie, fără să tre
murați, fără să oă 
fie ieamă că răciți?

Stofe de rochii Lel 89 1schiioți tricou Lei 19
Ge pai’rtesîu ”110 Ichiioti mătase 99 48

stofe de haine ,.135 I Batiste dame PS 5
stofe de haine super. „245 1 Batiste harhât fine •• 14
Le»a|uri moiierue ! ciorapi dame snp. •» ÎS
zefir de cămăși „ 25 | Costume salon 99 735
(áradéi lingerie „ 23 1|pantaloni fantezl 8« 35u

salteie 1,43 cm. .. 42 ypardesiuri dame

Instala)' 
în imobilul Dv., chiar 
dacâ aveți 2—3 odâi, 

RADIATOARE 

CALAN 
și vâ veți 
confortul 
tecfilzirea

bucura da 
ce’l oferă 
centrală

De CE SUNTEM

¥iața economică
Legea cartelurilor industriale

Spuneam la sfârșitul articolului 
de eri că proectul de lege pentru 
reglementarea activității carteluri
lor industriale, deși departe de a 
înlătura tirania organizațiunilor cu 
tendințe monopoliste, are totuși și 
oarecari restricții obligatorii pen
tru funcționarea cartelurilor. Ast
fel ministerul de industrie va e- 
xercita un control asupra activi
tății cartelurilor (fie direct fie in
direct prin organele sale ajutătoa
re). va controla prețurile de vân
zare ale produselor a căror regle
mentare cade sub prevederile 
cartelului. Proectul interzice dea- 
semeni deghizarea cartelurilor de- 
clarându-le nule de drept, garan
tând secretul pactelor și prevă
zând aspre sancțiuni divulgărilor; 
el obligă in acelaș timp, ca fiecare 
cartei să prezinte la 1 Aprilie, o 
dare de seamă complectă și detai
lată a activității din anul prece
dent, cu progresele realizate in ce 
privește utilajul și raționalizarea 
producției, mișcarea prețurilor de 
producție și vânzare en gros și 
detaliu, variația consumului, ex
portul etc. Mal departe, ca o ur
mare firească, ministerul ișl rezer
vă dreptul de a fixa prețuri de 
vânzare maximale în produsele 
cartelului, retragerea avantagilior 
prevăzute tn legea incurajăril in
dustriei, a avantagilior speciale 
de transport șl excluderea dela 
furniturile publice, in caz când » a 
constatat că activitatea carteluri
lor e vădit periculoasă pentru e- 
conomla naționala.

Experiența dela not $1 din alte 
țări ne Învață insă că nici un text 
de lege nu e in stare să stârpea
scă abuzurile. Cu atât mai puțin 
In cazul acesta, când cnestlunea 
n’a fost atinsă in partea ei esen
țială — revizuirea tariielor vama
le — șl când e vorba de activi
tatea unor organizații atotputei- 
nice de tipul cartelurilor indu
striale.

Dacă 
control 
rilor e
abuzurilor, apoi tot atât de nece
sar e ca și textele legii sg fie cla
re și mai bogate in precizări. Or, 
proectul de lege prezentat de mi
nisterul de industrie pacătuește in 
această privință. Așa de pildă art 
19, al. 2 din proect spune.*  mini
sterul Industriei șl eomertulul, 
prin direcțiunea industriei, are 
dreptul de a controla preturile de 
vânzare ale produselor, putând 
cerceta pentru flecare întreprin
dere în parte prețul de cost al 
produselor care cad sub prevede
rile cartelului. Și mal departe: in 
căzui când cartelul sau Întreprin
derile cari ii compun, uu se supun 
măsurilor cerute de ministerul In
dustriei, sau in unele cazuri Dine 
motivate când activitatea cartelu
lui e vădit periculoasă pentru eco
nomia națională, ministerul poate 
aplica sancțiunile prescrise Ia art. 
20 (fixarea de preturi maximale, 
retragerea avantagiilor acordate 
etc.j.

Dar ce e, ma rog, aceea „preț 
de cost” șl când inseamna că ac
tivitatea unui cartel devine „vădit 
periculoasă pentru economia na
țională"? Care este criteriul rte 
judecată șl care este baza de com
parație?

Este, firește, greu de aflat prețul 
de cost după care lucrează o În
treprindere oarecare, indiferent 
dacă e din tară sau din străinăta
te. Prețul de cost rămâne un se
cret al industriei respective șl cu 
greu ar putea ministerul de Indu
strie „să cerceteze pentru flecare 
întreprindere In parte prețul de 
cost” al produsului fabricat To
tuși, proectul ar trebui să preva
dă unele norme, după care ar tre
bui făcută calcularea prețului de 
cost. Așa, de pildă, ar putea II tre
cute următoarele date care intră 
In componența unui preț de cost 
îngrădind astfel și posibilități!^ te 
abuz ale organelor de control:

1) Prețul materialelor și com
bustibilului:

2) Salariile aferente;
3) Cheltuelile de regie dupâ re

gistre;
4) Amortizările legale pentru 

Instalațiunile respective;
5) O sarcină de capital evalua

tă la dobânda legală, aplicată la 
capitalul de Investiție;

6) Impozitele și taxele efectiv 
plătite.

Evident, datele acestea nu sunt 
complecte. Și nici nu se pot aplica 
la fel pentru toate întreprind........
Aite sunt amortizările la Întreprin
derile constituite cu ani in urmă și 
alte sunt cotele pentru industriile 
create recent, după progresele 
techulce și perfecțiunile mașinis- 
muiui modern. Dar oricât, ținân- 
du-se seama la stabilirea prețului 
de cost de aceste elemente, s'ar 
putea crea o bază de comparație 
și s*ar  ingreuia in acelaș timp, 
posibilitățile de a se comite abu
zuri și dintr'o parte și dintr’alta.

Am dat exemplul prețului de 
cost.

Dar am putea multiplica exem
plele spre a dovedi necesitatea u- 
nor formulări mai precise in textul 
de lege. Această operațiune e cu 
atât mai necesară cu cât organul 
superior care supraveghează acti
vitatea cartelurilor și care rămâ
ne singurul arbitra in aplicarea e- 
ventualelor sancțiuni, rămâne mi
nisterul de industrie 5i comerț, un 
organism eminamente politic. Și a- 
tunci când te noi elementul politi
cului joacă rolul pe care-1 cunoa- 
tem, o bine ca proectul de lege sa 
fle dintru inceput mal clar și mai 
precis ca să nu se poată creia ulte
rior regimuri speciale pentru di
versele carteluri, după dispozițiile 
ministrului de industrie dela pu
tere.

Făcând sublinierile de mal 
no! rămânem la convingerea
primată eri, că proectul de iată nu 
soluționează problema cartelurilor. 
Șt nu poate fi soluționată câtă vre
me nu se va ataca răul Ia origină: 
revizuirea tarifului vamal pe baze 
raționale care să rină seamă de con 
dițiunile dela noi și expuse in acest 
toc. Altfel progresul technic va ii 
ținut pe Ioc in tara noastră, iar 
publicul consumator va continua 
să fie șl în viitor speculat de către 
organizațiile monopoliste cari, prin 
eliminarea concurentei dinafară și 
a celei dinăuntru, vor domina mai 
departe piața internă.

Mercator

sus. 
ex-

se consideră, totuși, ca uu 
asupra activității cartem- 
necesar pentru Îngrădirea

Direcțiunea generalăDirecțiunea generala a 
Regiei autonome C. F. R. 
a luat eri o importantă de 
ciziune cu privire la redu 
cerile de 26 lei de tonă și 
2(1 la sută din taxele de 
transport, cum și la redu 
cerea de 14 lei la tonă și 
20% din taxele de tran
sport, ce se acordă păcu- 
rei la export.

Toate aceste reduceri 
au fost prelungite până 
la punerea in aplicare a 
noului tarif de mărise 
care va avea loc la I Mai 
1933.

Cu acest prilej, Regia 
căilor ferate reaminteș
te că transporturile de pă 
cură, ce se bucură de re
ducerile de mai sus, tre
buie să fie exportate prin 
Constanța port, Constan
ța oraș, depozitul de tran 
zit al statului, garajele 
Medea, Palas, Giurgiu 
port, Oltenița port Brăila 
și Galați port.

Citiți

Mica Publicitate

Intocmoî ca șî lumina electrica, tiv
eai zirea centralâ este acum ins

talația nelipsita a imobilelor mo
derne, indiferent de mărimea lor. 
încălzirea centrala e un adevărat 
paznic al sânâtâfii.

Uzinele Titan, Nadrag, Calan fo- 
bricâ diferite tipuri $i dimensiuni 
de cazane pentru orice imobil, 
dela unul cu 2—9 etaje pânâ la 
casa cu 2—6 odâi.

Titan, Nadrag, Calan sa».
SECȚIA RADIATOARE

Tot chestiunea 
vadului comercial

Eri dimineață s*a  ținut la Camera 
de Comerț o consfătuire In vederea 
legiferărei vadului comercial.

Dl. Temistocle Alexandreacu, a 
deschis adunarea la ora 10 dimineața.

Au luat cuvântul d-nii: Constau, 
tm Rădulescu, Gh. Fundlnescu. Ei. 
geles Samoil, Gh. Dumitriu, I. Iaco. 
vitsch, Vasile Costescu, Rubin Nach 
mann, ,SteUan Petrescu. Văscuță, 
Tarea Bovz și Petre Firiel.

S’a redactat următoarea moțiune: 
Comercianții din Capitală , întru

niți la Camera de Comerț, luând In 
discuție legea vadului comercial; 
constată cu regret că guvernul până 
în prezent nu a depus legea privitoa. 
re la această importantă problemă.

Legea din 7 Aprilie 1932, care 
expiră la 23 Aprilie 1933 pune ne- 
qustorimea în următoarea s.tuațiune;

Cei cu contracte în curs, vor tre
bui să depună chiria majorată cu 30 
la sută, ceeace față de criza mult 
mai accentuată decât cea de anul 
trecut, reprezintă o nedreptate fla-

grantă și o imposibilitate materială. 
Contractele expirate la 1932, cât 

și cele care expiră anul acesta, ne- 
căpătând prelungirea, înseamnă că
toate aceste firme sunt expuse să 
fie evacuate, sau 6ă plătească o chi
rie mult super.oară celei plătite îna. 
inte de prelungire, din cauza situa- 
țiunei de strâmtoare momentană, în 
care se găsește chiriașul.

Adunarea cere guvernului să vote
ze înainte de închiderea ses.unii par 
lamentare legea vadului comercial 
după principiile cuprinse în dezidera 
tul Camerei de Comerț și Industr.e 
din București și înaintat d.lor miniș
tri: de industrie și comerț, de jus. 
t.ție și al muncei și sănătăței.

Petrolierele la Paris
Astra Română 63,25. 
Steaua Română 47. 
Concordia 40,25.
Petrol-Block necotat.

</

Piața cerealelor 
la Brăila

BRAILA, 25. — Piața internă a 
cerealelor este neschimbată datori
tă știrilor nefavorabile din străi
nătate.

Tranzacții Importante nu s’au în
cheiat atât din lipsa de cumpără
tori cât și din cauza transportului 
nefavorabil. In port șl docuri, 
linie au sosit un număr redus 
vagoane.

Cotează:
Porumb dinte 15200 linie $i 

mii 250 lei bordo.
Celelalte produse sunt neglijate.
In obor, tot din cauza timpului 

n’au sosit care cu cereale.

pe 
de
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uatoriile pruprietariior cp peste 10 ha
După documentata statistică în

tocmită de d. Decusară, directorul 
Statisticei judiciare, care a strâns 
și prelucrat toate cererile de asa
nare judiciară dela tribunale, și 
toate declarațiile dela judecătorii, 
totalul datoi iilor pentru care s’a 
cerut conversiunea sau asanarea 
judiciară este de 52.384 milioane. 
T'frâ de singur impresionantă, 
comparată cu bugetul tărei, dar nu 
așa de impresionantă, dacă o com
parăm cu valorile care o garantea
ză și izvoarele de venit, care o pot 
acoperi. In adevăr valoarea pro
ducției agricole totale in 1931 a

Categoria 1 au cerut reducerea dobânzilor 
Categoria 11 au cerut amânarea executărilor 
Categoria 111 au cerut asanarea judiciară

Total 16.839 debitori

fost, 56 de miliaide de lei.
Sarcina totală a agriculturei ro

mânești este așa dar mai mică de
cât ven-tul ei brut total dintr’un 
singur an.

Să analizăm mai de aproape a- 
ceastă sarcină, după datele oficiale 
ale d-lui Decusară, care de altfel 
concordă cu cele strânse, înainte 
de votarea legei de conversiune, 
de către Secțiunea de Econom.e 
Rurală a Institutului de Cercetări 
Agronomice, în 2 mari anchete. în
treprinse în toată țara. Potrivit ca
tegoriilor stabilite de lege, debitorii 
cu peste 10 ha se grupează astfel:

1.063 debitori 
73 debitori 

15.703 debitori

numai

totală
10 ha

legii, este de
11% DIN TO-

a proprietate« 
este 4.453.04r

Numărul total al proprietarilor 
cu peste 10 Ha, după recensămân
tul fiscal, este de 154.523. 
Numărul proprietarilor datori, care 
au cerut beneficiul 
16.839, adică 
TAL

Suprafața 
mai mari de
ha. Din aceasta partea aferentă de 
datorii, pentru care s’a cerut asana
rea judiciară este 888.578 ha. 
adică 26%.

Așa dar numai 11% din proprie
tari, cu 26% din proorietăți, sunt 
oberati de datorii. Tabloul nu e de 
loc așa de întunecat. 89% din pro
prietari și 74% din proprietăți nu 
au recurs la legea conversiunel.

Să examinăm mai de aproape 
categoria treia covjrșitoare, a ace
lora care au cerut asanarea judi
ciară.

Datoria totală a acestei categorii 
este de 14.970.798.536 lei, sau de 
fiecare debitor 877.239 lei, care a- 
pasă asupra unei suprafețe medii 
de 57 ha, ceeace însemnează o sar
cină medie de 15.000 lei la ha. sar
cină care este destul de grea, în
trucât 
loarea 
ceastă

Dar

rn multe părți ale tarei va- 
unui hectar a scăzut sub a- 
sumă.
sarcina aceasta nu este &•

mogen repartizată. Marea majori
tate a debitorilor din această cate
gorie și anume 13.447 (adică 10,2 
la sută din totalul proprietarilor) 
au datorii mult inferioare mediei 
de mai sus și anume 5500 lei ta ha. 
Suprafața afectată de datorii a a- 
pestora este de 572.639 ha, iar da
toria lor totală 3.300 milioane lei.

lată deci că marea majoritate 
din cei 11% proprietari datori, nu 
sunt împovărați decât cu 5500 lei 
hectarul și n’au o datorie totală de
cât de 3,3 miliarde. Această mare 
majoritate este ușor asanabilă, jus
tiția ar fi făcut desigur înlesniri 
de piață, dacă legea Argetoianu 
s’ar fi aplicat și proprietarii s’ar fi 
liberat repede. Dar chiar dacă, în 
urma hotărârei Casației, nu s’ar 
mai admite pentru aceștia asana
rea judiciară cu reducerea datoriei 
— situația lor nu e prea grea. 
5t>00 lei la ha se poate plăti și cre
ditori vor face ei înșiși, în pro
priul lor interes, aranjamente de 
plată suportabile, recalculând do
bânzile. ,j

Acești 13.447 proprietari cu 
572.639 ha proprietate și 5500 lei 
datorie la ha reprezintă categoria 
proprietarilor mijlocii, aceia a că
ror situație este cea mai solidă $« 
a căror importanță In economia

tărei a fost așa de neglijată. Ca 
sau fără asanarea judiciară, ei nu 
vor ti deposedați de proprietarea 
lor șt vor continua să lucreze.

Nu tot așa este situația restului 
de proprietari, cu datorii care în
trec media de 15.000 lei la ha. Nu
mărul lor este de 1265 adică 
din totalul proprietarilor, cu o da
torie totală de 11.610.090.263 
iei, care apasă asupra unei supra
fețe de 316.134 ha.

Acești 1265 proprietari tac o 
mică minoritate din numărul pro
prietarilor, cari au cerut asanarea 
judiciară. Datoria lor e însă con
siderabilă. D. Decusară îi împarte 
în 3 subcategorii. cu datorii la ha 
de 23.060, 42.000 și 99.000 lei .

Lăsând la o parte orice senti
mentalism, trebuie să recunoaștem 
că acești proprietari nu mai sunt 
asanabili. Chiar dacă justiția le-ar 
fi acordat scăderea de 40 la sută 
prevăzută de lege, datoria rămasă 
este așa de mare, încât nu ar fi 
putut plăti ratele și ar fi decăzut 
din drepturile acordate de lege.

Aceștia sunt destinați să piardă 
n parte, iar unii toată proprietatea 
lor. Perderile creditorilor vor fi fl 
considerabile pentru că un mare 
număr de debitori, nu se va obține 
prin execuție decât o parte din da
torie.

O Intervenție a Statului pentru 
acești 1265 de proprietari este 
zdrobitoare, iar dacă sar încerca 
ar fi Inutilă. Față de numărul total 
al proprietarilor cu peste 10 ha ei 
reprezintă 0,8 la sută.

In timpurile cele mai liniștite și 
rrospere un procent ca acesta su
combă sub povara datoriilor, fără 
ca pentru aceasta să fie un motiv 
c'e alarmă. Ușurarea ce s ar acor
da acestor debitori este fără efect 
pentru ei. Intervenția Statului pri
vește mai mult pe creditorii ruinați 
ca și pe debitorii lor. De aceea 
mulți din 
birori nu 
tervenția
punerile creditorilor.

această categorie de de- 
așteaptă nim’c de!a ln- 

Statului, ci așteaptă pro-

G. lonescu-Șîșeștl

I LIPSCANI 3*
COLT ȘELARI 

telefon.-OlZ^

Adunarea ueiieraia
a inginerilor agronomi

D. FRUNZANESCU mulțumește 
d-lui prof. Nasta și consiliului pen-4 
tiu activitatea depusă- -j

D CONSTANiTNUV precottl-' 
zează o intensificare a activității 
societății, pentru lămurirea opiniei 
puolice asupra rostului profesiunM, 
inginerilor agronomi*  i;

D. MÂNDRU face câteva obser
va ți uni la moțiunile votate și ac*  
centuiază asupra foloaselor pd, 
care le aduc economiei naționalei 
profesiunea inginerilor agronomi/ 
Indică orientări cari 
pectate In viitor.

D. G. CIPA1ANU 
trecerea inginerilor
cadrul disponibil, arătând că acest 
rucru e nedrept i

Cu privire la activitatea socie
tății- socotește nimerită o colabo
rare cu celelalte asociațiunl pro
fesionale. /

Inginerii agronomi, cari ișl a- 
firmă mereu mai mult însemnăta
tea, au avut un rol determinat 
chiar în aplicarea reformei *-  
grare.

D. N- POPA se ocupă de solida
ritatea care trebue să existe între 
membrii societății.

In ședința de după amiază s’au 
efectuat alegerile-

fost

fi
tost

trebuese res-
I

vorbește de 
agronomi îa

Eri dimineață, la orele 10 jum., 
a avut loc, in localul propriu din 
str*  C. A. Rosetti 35, adunarea 
generală anuală a „Societății ingi
nerilor agronomi“.

A prezidat d. prof. AL. NASTA, 
guvernatorul Creditului agricol, 
care a adus elogii membrilor de
cedați in cursul anului trecut- Ocu- 
pându-se de activitatea societății, 
d. prof. Nasta a arătat că societa
tea și-a continuat activitatea cul
turală, aducând îmbunătățiri pu- 
blicațiunilor sale „Viața agricolă“ 
șl „Calendarul plugarilor“.

Interesele de breaslă au 
apărate cu sinceritate.

In ceeace privește situația 
nanciară a societății, ea a
bine consolidată, întrucât consiliul 
de conducere a ușurat sarcin‘le 
din trecut și a asigurat, posibilita
tea achitării datoriilor actuale, 
printr’un buget echilibrat-

In încheere, d. prof. Nasta a în
fățișat programul de activitate ce 
urmează să fie desfășurat in 
viitor.

D. U- CONSTANTINEbcU, cen
zor, a dat citire «aportului mate
rial al societății, arătând că ș! 
asupra veniturilor societății se 
poate vedea repercusiunea crizei 
generale. Adunarea dă cuvenita 
descărcare, apiobând bilanțul șl 
darea de seamă. Deasemenl, se 
hotărăște augmentarea cotizațiilor.

D. prof. NASTA se ocupă, apoi, 
de intenția guvernului de a trece 
șt pe inginerii agronomi în cadrul 
disponibil, — spunând că este bine 
să se întocmească o moțiune, prin 
care să se protesteze împotriva 
acestei IntențlunL

Propunerea este admisă-
Vorbitorul relevă nedreptatea 

susținerilor medicilor veterinari, 
O. DASCALESCU propune să 

se facă Intervenții pentru a se «e 
cunoaște inginerilor agronomi, 
dreptul de a fi numiți în posturile 
de controlori Ia industriile agri- 
vore.

D. CHTRITESCU-ARVA înlăț! 
șează realizările Academiei de 
studii agricole, pe tărâmul creerii 
de posibilități de activitate In 
viața Statului, pentru inginerii a- 
gronomi.

eu de-Âcas5i— Să plee
Kodakul !...
_ Ce Skodán l~. Uu mai teme fla- 

me proaste f...

Ședința de după amiază
In ședința de după amiază, d. Pl- 

săreanu a arătat că in noua Caisă 
a Monopolului Alcoolului, inginerii 
agronomi vor găsi o serioasă Între
buințare.

D. T. Nlcov cere să se ia măsuri 
urgente pentru lămurirea opiniei pa. 
bfee asupra cunoștințelor pe care lo 
posedă inginerii agronomi și facto
rul însemnat pe care-1 constîtua a- 
ceastă breaslă în economia țării.

D. Madgearu propune înființarea 
unui birou de plasare pentru mem
brii lipsiți de lucra.

Sunt admiși ca membri ai consi
liului. prin aclamațiuni d-nii prof. 
Busuioeescu și prof. M. Șerban, pen 
tru activitatea depusă In foloaul a- 
gri culturii.

D. prof. Busnioeescu făglduește 
că va !<«cra și deacum încolo, ca •- 
ceeași râvnă, pentru binele profeaîn- 
nei.

Adunarea hotărăște, apoi, di ac 
trimită telegrame omagiale. Suvera
nului și «Llui Vo-cu Nițescu, minia- 
trul agriculturii

Până seara, la orels 8 stau efec
tuat alegerile pentru alcătuirea Con 
Eiliului societăț.i, pe anul tn curs. 
Au întrunit cele mai multe voturi, 
fiind proclamați aleși d-nii: prof. 
dr. Busuiocescu, 
ban, prof. dr. M. Chințescu-Atva. 1. 
Ar-tonescu, V. Caitancioglu, A. Car. 
das N. Văscălescu, V. Pcsearu; een 
zori d.rti: Gh. M. Constantiurscu, 
Stan, Cicuîescu, Gh. Păun; cenzori 
supleanți, d-nii G. Gecrgescu, D. Ptp 
dtscu, V. Economu.

1«prof. dr. M. Șer.
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CAPITOL

Marchizul de S.J (Marathon
ultimele ROXY

Jurnal «I o complectară. Men. Veaca film

Jurnal Paramount

obține un mare succes cu REGALI
Primăvară ÎXv

Axi matineu cu preturi reduse I

I CINEMA TOMIS prezintă cu începere de Luni I
LIEBELEI 01M SCHBEBs.. IJurnal 

Vi o 
complect.

1

$

a

V Formidabil succes
o Ml IMIA Cu BORIS KARLOFF X| | | |Hb La7*1  Io Revista „Pentru Domni ți

■ ■ ■ W ■ v m Doamne“ șl numere da atracție

T âK IA N O N Cea mai iubită artistă a ecranului german I

Hlle M,n Voiai de nuntă în trei I
Jurnal fox I

Cea mai iubită artistă a ecranului german

cu Oskar Karlwoiss 
Oscar Sima

Un mare succes de tinerele fi iubire 
Matineu la ora 9 dim.

DU BERILE 
dA P»P> nevralgii, gripă, reumatism, 

y®. k vindecă numai prin

Antinevralgic
Dr. Nanu Muscel
in cutii originale conținând 2 buline 

șl cu semnătura doctorului
Depozit: Farmacia N. POPOVICI 

București, Calea Rahovel 237

Deia Asociația far 
maciștiior

Colegii farmaciști din întreaga 

tară sunt rugați să-și trimită re

prezentanții lor de urgență în Bu
curești Luni dimineață 27 crt. 

pentru a discuta modificările a- 

duse legii sanitare.

„CURENTUL“ SPORTIV
O»... - . .
Volley-Ball

Finala regională
Și ploaia e — uneori__bună

pentru prășeni.
Cea căzută în ultimele zile, a de

terminat descongestionarea progra
mului duminical pe care, în chiar 
numărul nostru de eri, îl anunța
sem așa cum fusese proectat.

Sesizat de situația, aproape im
practicabilă a terenurilor bucureș- 
tene, — după ce pomlsiunea campi- 
natului național amânase partidele 
dintre Unirea Tricolor și Brașpvia, 
dela București șl Ripensia-Șoimli, 
la Sibiu, — Districtul local a întoc
mit următorul

PROCES VERBAL
Ședința din 25 Martie 1933,

Pretideaxă d. căpitan C_. Duml-

: Membri) prezenți, domnii: Ai. Ma 
ifxcacu și Flllipi Roland.
b 1) Având în vedere că ploaia că
zută din abundență a făcut ca te- 
renmfle de joc să nu fie acetibiie 
jocurilor fixate pentru data de 26 
Martie 1933; '

Comisiunea Districtuală de Fut- 
bol, decide:

Vor avea loc numai întâlnirile 
categoriei de onoare, fixate pentru 
ora 16. Toatg celelalte jocuri se a- 
mânL .

mAini .hune, in schimb fundașii a- 
cestora, Botescu și Tudor Ion, nu 
beneficiază de posibilitățile adver
sarilor.

Nu trebue ignorat că terenul e 
mic, și ca atare, fundașii au un rol 
hotărâtor în acest match.

In linia Intermediară, o compara 
ție Intre Vogi și Fănescu e riscată, 
figura pe care o vor face cei doi 
pioni ai echipelor respective, fiind 
în funcție de forma momentană. 
Fizicul, rutina și clasa rămân în
să de partea internaționalului, ser
viciul de cea a universitarului.

Mai precis, Mitan prezintă mai 
multă încredere decât Iusinsky, 
ceiace nu-1 împiedică pe Branctu- 
bura — în cazul când iți ia rolul .în 
serios — să-l întreacă pe Constan
tinescu.

Atacul, partea cea mai pericu
loasa a teamului studențesc, va fi 
dirijat de Schileru — față de care 
ocupantul postului juventist, Zăi- 
nescu, nu poate emite pretențiuni.

Egali de sobri Drăgulescu mar
chează un infim avantaj asupra 
roș-albastrului Constantinescu, prin 
posibilitățile-i fizice.

Genu și Sarian, deopotrivă 
lenți, pot fi totuși realizatorii 
lei .ambii beneficiind de lovituri 
ternice.

Aripile studenților mai puțin pă
trunzătoare decât cele ale gazdelor, 
pot provoca surprize, neomitând că 
Dobo, Palmer, Emil Niculescu și Min 
gel Niculescu, au la activ matchuri 
meritorii.

Avantajul juventiștilpr cari sunt 
gazde, e egalat de elanul specific 
tineresc al universitarilor cari nu 
credem totuși să-și poată justifica 
pretențiile, deși in toamnă au câș
tigat cu 4-3, ce-i drept, contra u- 
nui cu totul alt Juventus...

In celelalte partide, Olympia va 
termina câștigătoare contra Bel
vedere   la minimă diferență — 
iar Macabi iși va reface bagajul de 
puncte cu cele reușite în matchul 
contra Voevodului Mihai, intr’o ac
centuată eclipsă de fprmă.

— v, f. —

Finala camolonatului 
reglonal__cat. II

Sportul Studențesc — A- 
părătorii Patriei 15-7 a 

5-15 j 16-14) 15-11.
Eri la ora 10 s’a disputat în sala 

Y. M. C- A. finala campionatului re
gional la categoria II Sportul Stu
dențesc a obținut o strălucită victo
rie, învingând pe Apărătorii Patriei 
in 4 seturi. Dela învingători toată e- 
chipa a muncit mult și grație ener
giei depuse a putut cuceri campiona
tul. Apărătorii Patriei a făcut tot ce 
i-a stat în putință de a rezista-

Sportul Studențesc a făcut o im
presie foarte frumoasă, a jucat cu o 
tehnică mult sperioară adversarilor. 
Dela învinși, Bălteanu a fost cel; 
mai bun, a jucat-frumos-și cu mult 
curaj-

A condus mulțumitor d. Păduraru.
■ ■ s. n. —

Magazin intern

de 
zi- 
pu

E

Congresul macablst
•4

BOX

Eri au început în sala Bara- 
scheum, lucrările celui de al șapte

1

Dr- ALEX. ROSENFELD 
(Berlin)

lea congres anual al organizațiilor 
Macabi din țară;'

prezidat d; ing. Schindler,

Basarabia), avocat Goldșteln (Te
cuci), Iancu Solomon (iași) Grln- 
berg și Eschenasy (Craiova), Zaha- 
rovici și Weinșteln (Reni), Garten- 
berg (.Noua 3uliță-Basarabla), stan 
gher, Davidescu și Solomon, (Ro
man,, ing. Schindler, ing. Bastlnes- 
ter, Fraenkel și Bernștein, (Cernă
uți), Wittner Solomanide și Lelbo- 
vici (Brăila). Leonte Silbermann, 
dr. Helnz Helm șt Dody Splnner 
(București), etc.

S’a decis pentru a nu ne ocupa 
decât de chestiunile importante, ca 
la organizarea Makabiadel mondia
le din acest an, la Cernăuți, Intre 
10 șl 13 August să participe în ma- 
ssă flecare organizație.

Deasemeni s’a dat descărcare ve
che! conduceri.

Seara la,ora. 21, a avut loc o șe
dință publifeă festivă sub președin
ția d-lui Max Ausschnltt, preșe
dintele organizației Macabi din ța
ră urinând ca astăzi, la ora 9 dimi
neața, să continue lucrările coml- 
siunilor de specialitate.

Reuniunea de aseora
Afluența și calitatea bozului des

fășurat au asigurat organizării un 
dublu succes.

Senzația serii a fost maniera ne
tă de care Vasile Stoian a câștigat 
matchul său ou fostul campion na
țional ușor, Nlc. Mllea.

Cu trei clase superior, învin
gătorul lui Doculescu, a câștigat o 
luptă in care a avut un adversar 
demn, numai două reprize.

Prima dispută profesionistă a 
serii s’a terminat cu victoria prin 
descalificare pentru lovitură joasă, 
a Iul Emil Teodorescu, contra lui 
Aurel Cllman. Lovitura care a pus 
capăt partidei a fost Involuntară, 
iar până In momentul descalificării 
nici unul dintre combatanți nu a- 
cumulase vre-un avantaj de puncte.

Disputa semi-vedetă ne-a permis 
să consta+ăm că Vasile Stoian este 
un element de clasa cea mai

bună. Net superior el a terminat 
prin a câștiga prin abandonul iui 
N. Milea în repriza opta.

Matchul vedetă a fost de o fac
tură cu totul inferioară disputelor 
precedente. Uzând de țineri repeta
te cari i-au răpit toate șansele, 
Mihail Covaci, a reușit să termine 
învins la puncte, un match, care 
pentru prestigiul boxului indigen, 
ar fi trebuit să-i aducă o descali
ficare.

Disputele preliminarii au avut 
ca urmări rezultatele de mai jos;

Voiculescu (Tir) și Berechet (R)j 
au terminat ’a egalitate.

Vereș (L. P.) și Reitz ,(R) au fă
cut match nul.

Tr. Petrescu (R) 
vingător la puncte 
Simionescu (L. P.)

L Borcea (L. P.)
puncte pe V. Lănțianu (R).

a terminat 
disputa sa

a întrecut

(Cer

*
Capitala va găzdui deci, numai 

trei partide de campionat regional.
Cea mal importantă —desigur— 

e întâlnirea dintre Juventus și 
Sportul Studențesc, pe arena Rom- 
cpmlt.

Situațiunea adversarilor în cla
samentul probei pentru care contea 
za întâlnirea de astăzi, dozează in
teresul pe care-1 suscită matchul 
văzut pe teren.

Pentru a încerca un pronostic, e 
necesar _  credem să luăm în mal
îndeaproape cercetare echipele.

Deși mai rutinat, juvcntictul La- 
ky nu depășește posibilitățile por
tarului universitar Munteanu, mai 
mobil pe terenul umed — protejat 
de vârstă.

Dacă poarta alb-negrilor e în...

Ciclo-cross
Piața Victoriei, ora 9,30: Plecarea 

în cursa de 20 km-, contând pentru 
campionatul național-

Volley>ball
Sala Y- M- C- A., Campionatul re

gional universitar:
Ora 8: Științele-Medicina; Ora 

9-30: Dreptul Academia Comercială, 
lă-

Ora 10: Politechnica-Invingăto- 
rul matchului Științele contra 
dicina.

Ora 10,30: Finala probei-

Ping-pong
SALA Y- M- C. A, ora 15: Cam

pionatul regional de ping-pong, In 
ziua a doua-

Rugby
PARCUL U. F- S. R-, Campiona

tul loca] de rugby, in prima zi:
T. C- R —Stadiul Român, teren II, 

ora 3-30 p. m-, arbitru I- Anasfasiade.
Arsenal—Viforul Dacia, teren I, 

ora 130 p- m-, arbitru Ion Ionescu-
R. C. B—-Avântul Sportiv, teren 

IU, ora 3-30 p. m-, arbitru M- Ico- 
nomu-

p. T- T—Sportul Studențesc, teren 
L ora 3.30 p. m-, arbitru C-. Nioola.

Categoriile inferioare dispută dea- 
temeni partidele anunțate de noi la 
«im»

me-

Foot-ball
Categorie onoare

ARENA ROMCOMIT, ora 16: Spor- 
tul Studențesc—Juventus.

ARENA BELVEDERE ora 16: O- 
lympia—Belvedere »

ARENA CIOCANUL, ora 16: Voe- 
vodul Mihai—Macabi-

IN ședința Biroului Federal al F. 
R. A. ținută Miercuri 22 Martie s’a 
alcătuit comisiunea technică și de 
organizare:

Lt. col. E. Pălăngeanu, cpt. Mede- 
leanu, cpt. Petrovici, C. Morțun.

Totodată s’a decis alcătuirea unei 
comisiuni școlare, dându-se delegație 
în acest sens d-lor; cpt. Petre Lazăr, 
N. Bobescu, prof. Dtițescu și prof. 
Orășanu V.

«
>,VIFORUL—DACIA'*  convoacă pen

tru azi:
La ora 10-30, categoria promoție: 

Glodeanu, Dumitrescu Alex-, Manole- 
scu T-, Roșeanu, Tase Anastasiu, Buc 
hroder, Chioveanu Const-, Comșa, 
Sccpilide, Petcu, Petrescu, Zamfire- 
scu> Tileagă, Ekert, Popovici Th., Co- 
stea, Rediu, Brătescu.

La ora 9 categoria a doua: Ilie
scu Ion, Niculescu P., Naum, Goșman 
Badea, Modrianu, Cucu, Opran, Ma
rinescu Gh., Linconcu, Nicolau Nic., 
Predescu Ion> Stăncescu Ion, Tălve- 
su Gh-, Niculescu Valeriu, Lutz Tra
ian. Toth Bela, Naumescu Gh.

La ora 7,30, categoria a treia: An
tonescu Ion, Dumitrescu D-tru, Suciu 
Alex-, Simion Marin, Costache, Tra
ian Sodan, Moga Ștefan, Vais N-, 
Ghicveanu Gh., Nicolaescu M., Mari
nescu Nic.. Comănescu, Marinescu De 
cebal, Munteanu Nic., Chucui, Băr- 
bulescu Gh„ Andronache, Ionescu 
C-. Andreescu Ștefan, Ivanof, Nicule
scu Ion, Papazian- ,

A

Ing. BALASTINESTER
(Cernăuți)

năuți) secondat de către d. Leonte 
Silberman (București), vice preșe
dintele congresului, în prezența 
d-lui dr. Alex. Rosenfeld (Berlin), 
vice-președintele lui „Makabi Welt- 
verband”. _

Provincia a fost, în acest an, bine

Box
COLOSEUM BRAGADIRU, ora 

16-30: Reuniunea de box organizată 
de grupările Y- M- C. A. și Lucian 
Popescu, cu program de amatori. ,

C. A. T. victorios 
In Jugoslavia

C. A. Timișoara^-S.A.N.O 
5-0 (2-0)

telefon), 
susținut 
Cercului

SUBOTIȚA, 25. _ (Prin 
In matchul de foot-ball 
astăzi la Subolița, echipa 
Atletic din Timișoara a dispus de 
cea locală, S. A. N. D-, cu 5- 0, 
puncte înscrise de Carabaș (3) 
Stanga și Molnar, câte unul. Ti
mișorenii, cari joacă Duminică cu 
Sz. A. K„ iar Luni contra K. S. Ki- 
kinda, la Velika, au ratat Și un pe- 
naltv. *

Camera accidentat?
Pe cale particulară ni 

se relatează că Primo 
Camera, gigantul pugi
list italian, ar fi fost din 
nou victima unui accident 
de automobil, depe urma 
căruia ar fi fost serios 
rănit. Se știe că acum cât 
va timp, Camera a sufe
rit un accident de auto
mobil fără urmări fizice. 
3e spune deasemeni, că 
managerul său, d. Leon 
Sée, ar fi și dânsul serios 
rănit.

Până la confirmarea e- 
vemmentului, dăm știrea 
sub rezervă.

Sau o fi vreo reclamă 
italiană — în gen ameri
can?...

Av- R. WEINBERG-VEREA 
(București)

Ping-Pong
Campionatul regional

Ziua I
Eri au Început in sala Y- M. C« A-, 

probele locale, dând rezultatele teh
nice.

Categoria I
Bosie b- Bellu 21-17; 12-21, 21-18; 

Vișoiu b. Hirchon 21-19, 21-11; Loe- 
bel-b. Economu 20-22, 21-16, 21-16; 
Vișoiu b. Răzuș 21-23, 21-16, 21-16; 
Viller b. Bossie 21-14, 21-19; Russu 
b. Meloni 21-14, 21-15; Inghel b. 
Rosenberg I 21-15, 21-13; Schapira 

‘ . V .. . b-
Loebel 21-13, 21-13; V. Marcuș b. b 

b.

b. Lucian 21-16; 22-20; Petrovici

Demetrescu 21-9, 21-16; Schapira 
Popp 21-16; 21-18; S- Marcus 
Russu 21-18, 18-21, 21-17; Calma- 
manovici b. Inghel 21-14, 28-26.

Categoria II
Andronache b- Lucian 2114, 21-16- 

Schllesingher b- Sebal 22-20, 21-17; 
Rosenberg I b. Ghelman 21-14, 21- 
14; Rosenberg II b. Bellu 21-17, 15- 
21, 21-16; Schuller b- Schllesingher 
21-18, 17-21, 21-19; Loebel b. Ro
senberg I 25-23, 24-22; Rosenborg 
b. Vișoiu 19-21, 21-13, 21-17.

Semi-finală
Schuller b. Schapira 21-15, 21-16! 

Loebel b- Rosenberg II 21-14, 25-23- 
Categoria III

Naumescu b- Schllesingher 21-17, 
18-21, 21-18; Raul Iosif b. Arnăutu 
21-11, 22-20; Nosenberg II b- Maller 
21-10, 21-12; Vișoiu b. Naumescu 
21-.14, 21-17; Ghelman b. Katz 19- 
21, 21-11, 21-19.

Semi-finale
Schuller b. Raul Iosif 21-18, 21-19.
Matchurile vor continua azi după 

amiază Ia ora 15-

Hippîsm

Cursele de azi
In urma ploii căzute, alergările 

de galop, anunțate pentru după a- 
miază la Floreasca, au fost anu
late.

In schimb S. N. I. C. a afișat un 
program de trap. Dat fiind starea 
impracticabilă a pistelor, este mai 
mult ca probabil că azi nu vor avea 
loc nici un fel de alergări.

Străinătatea
Foot-bali
Astăzi, la Paris, echipa na ională 

de fcot-ball, a Franței, susține un 
match contra celei belgiene, șansele 
fiind de Dartea francezilor,

reprezentată, delegațiile fiind des
tul de numeroase.

Au, participat d-n.ii: dr. Isac A- 
vram (Iași), M. Feinboim (Edineț- 
Basarabia), Feuennann (Buhuși), 
Maimon și Trachtenberg (Lipcani-

A apărut:

Fr a m
Ursul Polar
de CEZAR PETRESCU

CAPITALA
Nebunia vitesei

Automobilul cu numărul 
trecea cu mare viteză pe calea 
Griviței. Prin dreptul casei cu No. 
23, șoferul vroind să ia înaintea 

unui vehicul a virat brusc- Mașina 
derapând s’a urcat pe trotuar și 
după ce a lovit pe d-na 
Chiriac, domiciliată în calea 

toriei 57, s’a oprit în zidul 
magazin.

Victima s’a ales cu grave 
ziuni și a fost dusă la spitalul Fi
lantropia, unde a fost 
Șoferul a fost arestat.

Căruță lovita 
automobil

Săteanul loan Toma
muna Băleni (Dâmbovița) trecea 
cu căruța pe calea Griviței. Prin 
dreptul atelierelor C. F. R. căruța 

a fost tamponată de mașina 811 
Târgoviște. Căruțașul aruncat din 
căruță s’a ales cu fractura picio
rului 
tat.

10870

Elena
Vic- 
unui

le-

isprăvile unui bandit 
în OSmbovila

internată.

de

din co-

TÂRGOVIȘTE, 25. __ Cunoscu.
tul bandit, Banu Șerban, din comu
na Lucieni județul nostru, deabea e- 
liberat anul trecut din pușcărie, a 
reușit să dea ieri o nouă lovitură

Acum câteva zile, el a fost anga
jat de dl. Nicolae Diaconescu din 
Târgoviște, str. Maior Brezeșeanu 
No. 7, ca paznic la via sa din comu
na Gura-Ocniței.

Eri, femeia Eufimia, a venit la 
Târgoviște după târgueli, lăsându-și 
casa în paza lui Banu Șerban. Seara 
pela orele 7, când s’a reîntors acasă 
spre surprinderea ei a văzut că tot 
ce avea în casă dispăruse, împreună 
cu o mare sumă de bani.

Legiunea fiind înștiințată, a por
nit întinse cercetări pentru prinde
rea banditului, care se crede că va
gabondează prin județ.

stâng. Șoferul a fost ares-

Agresiune
urma unei certe violente 

Costache 
Niculescu

In 
avute cu concubinul ei, 
Asaciuc, femeia Aneta 
de 21 ani din str- Stan Tabără 55
a fost bătută crunt de acesta. Vic
tima a fost internată la spitalul 
Brâncovenesc, iar agresorul ares
tat.

A apărut

artă culinară a 
„Elina Matei 

direcția d-nei

și selecta asisten- 

pe d. ministru al 

Guști, d-na Po-

An. III No. 93, cu următorul sumar:
DANSUL PE VERSURI

sau
Cum face poezia.» picioare 

Douăzeci și patru de ore 
din viața luliei Poloneza 
CE ESTE UN VAGON S. T. B.

Anchetă senzațională după buleti
nul oficial al Poliției. 

MIC DICȚIONAR UZUAL.
Svonurl. Fapte. Răfuell. Culise. 

Polemici. Răutăți.
Redactori: Victor Rodan, Tudor 

Șoimaru, L. G. Legrel.
12 pagini ilustrate de Drago? șl 

L Val» 7 LEJ

Eri la ora 5 d. a. a avut loc, 
în prezenta d-lui ministru Guști 

deschiderea expoziției demonstra

tive de țesături și 

școalei de menaj 

Basarab” de sub 

Petrescu-Zoița.

In numeroasa 

ță am remarcat 

instrucțiunii, D.

povici, d-nii I. Bratu și Ilie Pur*  

caru directori generali la instruc*  

tie, Valeriu subdirector cu d-na, 

Zamfiropol subinspector general, 

N. Petrescu-Zoița, inspector ge*  
neral, prof, universitar Musce*  
leanu, Stroescu, arhitect Cons*  

tantinescu, general Dobrescu, etc«

Ca și în ceilalți ani, d-na Pe*  

trescu-Zoița, directoarea școlii de 

menaj „Elina Matei Basarab” ii 

organizat o interesantă expoziției 

de artă culinară și obiecte de țe*  

sut. La această manifestare iS 

avut prețiosul concurs al d-nelor 

Bujenița, E. Constantinescu. Ma*  

teescu, A. 

Bălănescu, 

Georgescu, 

Georgescu.

D. ministru Guști a vizitat îtw 

delung expoziția aducând elogii 

d-riet diretcoare Petrescu-Zoița«

Constantinescu, d. dn 

P. Crețulescu, Floriei 

N. Angeîescu și F,

I
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— Uite-1 pe Gică cum se grăbește! - se vede c’a luat un TYP 
azi de dimineață, ie constipat rău la Bridge săracul de el.........
— Cei aia TYP Alecule? - Ascultă Tache, fără glumă, TYP este 
cel mai bun purgativ cunoscut de mine; - știi, că-s cam încuiat, 
regulează de minune scaunul. Pentru noi clubiștii, cari nu prea 
facem mișcare este un adevărat aperitiv al stomacului lenevit, 
ia tn fie-ce seară la masă un TYP, scaunul devine pe onoarea 
mea, - catifea. Ai să mă pomenești. Se găsește pretutindeni. —

La Koma s’a discutat problema
independenței Ukraine!

VARȘOVIA, 25. (Tel. 
pari.). — Oupă știrile, prî 
rmie de certuc*j«e  oHcîaie 
poScsieze din sursă demnă 
de încrederea, la Rama 
s'a discutat intre d~niî 
Mussolini și MacDonald 
între altele și problema 
s^primărei coridorului 
din Dantzig. S’a studiat 
posibilitatea ajutorării 
mișcării separatiste din 
Ucraina, in caz când cer« 
cur i le conducătoare ale

Ziarele iugoslave atacă vehement planurile 
uela Borna

BELGRAD 25 (Rador). — Ziare 
le iugoslave continuă să comenteze 
ultimele evenimente care interesea
ză îndeaproape cercurile dela Gene
va.

Ziarul „Obzor’’ din Zagreb decla 
ră că statele reprezentate în comisiu- 
nea generală a conferinței dezarmă
rii au protestat împotriva încercărel 
marilor puteri de a amâna lucrările 
comisiunei. Dl. Titulescu, ministrul 
de Externe al României, scrie zia
rul „Obzor”, a fost exponentul a- 
cestui sentiment. Comisiunea a ținut 
să dovedească că intenția Marei Bri 
tanii și Italiei de a creia o ierarhie 
europeană nu corespunde nici intere 
selor nici sentimentului puterilor se
cundare.

Ziarul subliniază că delegatul So
vietelor s’a alăturat la puterile se
cundare, cari beneficiază și de sim

Presa engleză aprobă și critică planurile 
MacDonaia-Mussolini

LONDRA 25 (Rador). — Ziarul 
„Morning Post’’ comentând expu
nerea d-lui MacDonald, președinte 
le consiliului, făcută în Camera Co 
munelor, publică un articol de fond, 
in care scrie:

„S’a scris și s’a vorbit mult des
pre odiseia europeană a primului 
ministru, așa încât Camera spera 
că va avea detalii. De fapt, d-sa a 
spus deputaților puțin sau nimic 
din ceeace știau mai dinainte.

Camera n’a primit insa mei o pro 
bă convingătoare că s’a realizat 
oarecare progres tangibil, afară de 
acela din sfera aspirațiilor pioase”.

Ziarul „Times“, în arti
colul său de fond scrie că 
lunga expunere a primu
lui ministru a confirmat 
impresia că voiajul său 
la Roma a fost de mare 
valoare pentru pacifica
rea Europei.

Unul dintre rezultatele 
principale, — scrie zia
rul, — ale vizitei ia Roma, 
este că Marea Britanic 
este acum definitiv anga
jată să facă din articolul 
19, care învederează în 
anumite circumstanțe re
vizuirea tratatelor, o par 
te vie din pactul Ligei.

„Times” accentuează apoi că d. 
Țitulescu, cate a condus micile pu
teri la Geneva, a determinat conti
nuarea conferinței dezarmării. Ziarul 
conchide arătând că statele mari nu 
propun de fapt decât să ia conduce
rea și că aceasta ar fi mijlocul cei 
mai potrivit pentru pace.

..Daily Herald” critică sever atât 
expunerea cât și activitatea primului 
ministru, caracterizând eforturile și 
Călătoriile sale ca teatrale și încheind 
articolul cu expresia „absolut nimic”.

„Manchester Guardian” publicând 
tm articol de fond intitulat „Discursul 
premierului”, spune;

„Textul planului Mussolini ar tre
bui publicat cât mai curând. Până a- 
tunci ne aflăm pe nisipuri mișcătoare. 
De Sâmbăta trecută, în fiecare capi
tală din Europua au prevalat între
bările ș îndoelile. Nimeni nu știe e- 
xact ce se propune prin acest plan cu 
privire la rostul colaborării celor pa
tru puteri apusene. Este menționată 

acestei mișcări iși vor lua 
obligațiunea că la înfăp
tuirea deslipirii Ucrainei 
dela Uniunea Sovietică și 
a înființării unui sta*  in
dependent ucranian, să 
cedeze in mod pașnic Po
loniei în schimbul corido
rului din Dantzig un teri
toriu echivalent din U- 
craina de Sud, pentru a 
garanta Poloniei eșirea 
la Marea Neagră.

patiile Franței.
Terminând, ziarul relevă că dulii 

MacDonald și Mussolini vor înregis 
tra un eșec.

Ziarul „Novosti“ din Zagreb scrie 
relativ la aceiași chestiune că Îm
părțirea în puteri mari și puteri mici, 
așa cum a fost făcută la Roma de cei 
doi foști socialiști d-nii MacDonald 
și Mussolini ar fi mai rea decât îm
părțirea în „învingători și învinși". 
Această din urmă împărțire a și dis
părut iar prima nu ar putea să se 
mențină mai mult timp.

Realizarea planului d-lui Musso
lini, scrie ziarul „Novosti“ se lovește 
de puternică instituțiune dela Gene
va, a cărei forță s’a afirmat îh co- 
miaittneagenieri^ța 'cbnietinței de
zarmării, prin succesul țărilor' mici, 
care este în acelaș timp și un protest 
împotriva creiărei Unui bloc al ce
lor patru mâri puteri“.

Liga Națiunilor ca organul care va 
investiga revizuirea tratatelor de pa
ce și dacă este așa, in ,ce condițiuni 
se va face investigația.

După puterile mici, cari sunt inte
resate in cel mai mic detaliu al revi
zuirii ca și Germania, au un rol re
zervat în toate aceste discuțiuni, care 
este acel rol? Va trebui să supunem 
fiecare frază a d-lui MacDonald unui 
examen microscbpjc pentru a desco
peri ce este planul Mussolini și de 
ce crede acurri guvernul britanic că 
ar trebui să continuie acest plan.

Ziarul vede in lipsa de preciziune 
cu privire la investigațiile pentru re
vizuire, cauza alarmării și mențio
nează în special ca state îngrijorate 
România și Polonia.

„Manchester Guardian” conchide 
că nu trebuie lăsată Germania să se 
reinarmeze, precum și foștii ei aliați, 
mai ales în situația de azi, in vreme 
ce restul statelor ar încheia un armis
tițiu politic: Tratatele ar trebui apă
rate prin Ligă împotriva oricărui a- 
mestec din oricare parte ar veni, iar 
deschiderea discuțiilor relative la re
vizuire să se facă numai de Ligă și 
numai prin mijlocirea aparatului ei.’’

Ce spune presa italiană
ROMA 25 (Rdaor). _ Ziarele Ha 

ilene se ocupă de ecoul planului 
MacDonald-Mussolini în străinăta
te ,pe care îl socotesc suficient de 
favorabil tuturor țărilor europene.

Din telegramele corespondenților 
italieni, aflători la Geneva, trans
pare o vădită nemulțumire pentru 
atitudinea adoptată*  de statele mici, 
cu privire la încercare de â se a- 
mâna conferința desarmării până 
după Faști”. La Geneva se bizanti- 
nizează asupra proectului britanic 
de desarmare“, scrie ziarul „Messa- 
gero”, iar ziarul din Bolonia „Res- 
to del Carlino” reliefează vivacita
tea discursului d-lui Titulescu.

Un agent comunist 
arestat la Brăila 

BRAILA, 25- — In urma unui de
nunț. agenții siguranței au arestat 
pe individul Anton Vasile, din ser
viciul cârciumarului Ion Constan
tin» de pe str- Regală-

Cercetările sunt în curs-

Un vapor eșuat 
la gurile Dunării

BRAILA 25. — Vasul „PetaHs” 
sub pavilion elen, având o încăr
cătură de 10 mii tone, proprietatea 
d-lui Maris Embiricos, a eșuat la 
gurile Dunării, în dreptul canalului 
Sf. Gheorghe, in timp ce venea din. 
spre Marea Neagră.

Vasul iși incărcase caricul la 
Anvers și descărcase o parte din 
mărfuri, la Constantinopol, Con
stanța și Burgas.

Urma apoi să plece cu 1000 tone 
la Galați, de unde venind in por
tul nostru trebuia din nou să în
carce porumb pentru Rotterdam.

Din cauza timpului nefavorabil 
el a eșuat insă, eșind de pe linia 
de plutire.

In ajutorul lui au plecat remor
cherele „Athena“, ,,Castor” și „Ba. 
yard“.

Audiența d-lul Cristi 
la Suveran

D. Vladimir Cristi, fost ministru 
al Basarabiei, va fi primit în audien
ță, de Suveran, Luni 27 ort-, la ora 
3 și jumătate.

w

Guvernul examinează 
problema coaversiuoii

In cursul zilei de astăzi va avea 
Ioc o consfătuire a principalilor 
membri ai guvernului, cu care o- 
cazie se va discuta problema con
versiunii datoriilor agricole.

Se va stabili dacă se va veni 
cu un nou proect de lege, sau se 
va prelungi moratoriul acordat 
până în Aprilie.

PARIS, 25. (Rador). — 
i-fareie u^wnță din tier lin 
uâ de acum înainte jude- 
Uusioris evrei chn Bavaria 

vor mas pastea sa exer
cite tum^aumie lor in una 
terie crommaaa și discipii 
nară, iar procurorii și sub 
sttiuții israeiiți nu vor 
mai putea pune conclu- 
zîuni pentru Ministerul 
Public.

Guvernul bavarez va putea să 
acorde derogări pentru afacerile 
iti curs. Judecătorii israeliți dela 
tribunalele de comerț din Bavaria 
vor trebui să fie înlăturați din 
funcțiunile lor pe măsură ce acest 
lucru va ii posibil.

Ziarele anunță că la Berlin, in- 
tr’un proces de escrocherie, tribu
nalul a trebui să amâne procesul 
in care figura ca inculpat un na- 
țional-socialist care a refuzat să 
lase să fie judecat de complectul 
tribunalului fiindcă din complect 
făcea parte un judecător israelit. 
Procesul a fost amânat pentru a 
se Înlocui judecătorul vizat prin 
cererea inculpatului.

PaPa si persecuțiile 
contra evreilor

LONDRA, 25 (Rador).— 
Agenția „Rcuter“ anunță 
din Roma că in cercurile 
oficiale ale Vaticanului 
se destninte că Papa a ho

Viscol mare în Bucovina $i Moldova
Numeroase linii ierate Înzăpezite

Rapoartele telegrafice, sosite 
la direcțiunea generală a Regiei 
autonome cfr., anunță că un 
viscol puternic s’a abătut, în ul
timele 24 ore, asupra regiunei 
de nord a țărei, precum și asu
pra Dobrogei.

In special în Moldova și Bu
covina, rețeaua ferată a avut 
mult de suferit pe urma schim- 
bărei neașteptate a vremei.

Provincia dintre Prut și Ni
stru n’a avut, in schimb, de în
registrat nici o înzăpeziră. Ști
rile sosite din Basarabia anunță 
că toate trenurile circulă nor
mal, atât in nordul cât și în su
dul regiunei expusă, de obiceiu, 
ravagiilor vântului de nord-vest.

In Bucovina >
Linia Burdujeni-Cernăuți, pe 

care circulă trenurile internațio
nale, este acoperită cu un strat 
gros de zăpadă, ce atinge, pe a- 
iocurea, înălțimea de S0 centi
metri.

Telegramele regionalei cfr. Cer 
năuți, precizează că circulația 
este sistată pfe următoarele li
nii: Grigore Ghica Vodă-Vijnița, 
Vrânceni-Pohorlăuți, Vrânceni- 
Schit și Ștefănești-Babin.

Pe celelalte linii, trenurile, a- 
tât cele de marfă, cât și cele de 
pălători, circulă cu restricții, 
cele de marfă având tonajul 
redus, iar cele de călători 
fiind remorcate cu dublă trac
țiune.

Legătura cu Polonia prin Gri
gore Ghica Vodă nu a fost în
treruptă, grație măsurilor luate 
de organele serviciului local de 
întreținere.

Numeroase echipe au fost con

târât să intervină in ches 
tiunea evreilor din Ger
mania.
ANCHETA AMERICANA

LONDRA 25 (Tel- part.). — 
Din Washington se comunică 
agenției Reuter; Departamentul 
de stat a însărcinat pe ambasado
rul Statelor Unite din Berlin să 
prezinte un raport detailat pri
vind siuația evreilor din Germa
nia, soctind că știrile sunt nece
sare guvernului american înainte 
de a întreprinde vreo acțiune con
form cererilor din partea asocia- 
țiunilor evrești șl a bisericelor 
creștine din Statele Unite.

• *
NEW-YORK 2S (Rador). — In 

cursul zilei de Luni vor fi organiza, 
te la New-York numeroase întruniri 
de protestare împotriva prigonitei 
evreilor in Germania.

In acea zi, pe care autoritățile re. 
ligioase evreești au hotărât-o ca zi 
de P°st, magazinele evreești se vor 
închide după amiază, iar taximetrele 
își vor suspenda serviciile timp de 
o oră.

•
LONDRA 25 (Rador). _ Alianța 

mondială care combate antisemi
tismul anunță că, in afară de boi
cotarea mărfurilor germane, toți 
evreii trebu© deasemeni să se ab
țină de a frecventa cinematografele 
în care se reprezintă filme germa
ne, precum și restaurantele ger
mane.

centrate pe secțiunile înzăpezite, 
gata a interveni în vederea de- 
blocărei liniilor, după încetarea 
viscolului.

Odată cu aceste măsuri, orga
nele cfr. din Cernăuți iau mă
suri preventive și contra inun
dațiilor ce vor surveni, odată cu 
topirea zăpezilor.

Viscol puternic in Mol
dova

In Moldova, în tot cursul zi
lei de Vineri, a viscolit cu furie.'

Trenul de călători circulă ou 
dublă tracțiune intre Bacău-Paș 
câni, Verești-Roman, Roman- 
Buhăești, Verești-Botoșani, Dol- 
hasca-Fălticeni, Leorda-Dorohoi 
și Tg. Frumos-Cuza Vodă-lași.

intre Bacău-P. Neamț trenuri
le automotoare au fost inlocui- 
te cu trenuri remorcate cu loco 
motive.

Pe Bărăgan
I regiunea Ianca-Kăurei-Brăi- 

la. vântul de nord-est a suflat 
cu o intensitate neobișnuită în 
tot cursul zilei de Vineri 24 Mar 
tie.

Pe distanța Brăila-Făurei tre
nurile circulă cu dublă tracțiu
ne.

In stația Urleasca toate liniile 
sunt acoperite de zăpadă.

Ce linii sunt închise
Sunt închise pentru întregul 

trafic liniile; Timișoara-Vâlcani, 
Jimișoara-Rodna, Timișoara-A- 
rad, Arad-Periam, Arad-Pecica- 
B aton ia, Secueni-Șimleul Silva- 
niei, Megidia-Bazargic, Mărășe- 
iști-Tecuci, Brânceni-Pohorlăuți, 
Ștefănești-Bobin, Ciudei-Cosci- 

nia. Bacău-Roman, Roman-Bu- 
hăești, Verești-Botoșani, Leorda- 
Dorohoi și Dolhasca-Fălticeni.

Linii restabilite
In ultimele 24 ore au fost re

stabilite liniile Sânnicolaul Ma- 
re-Cenad, Oradea-Holod, Timi
șoara-Jimbolia și Mânceni-Ștefă 
nești.

«
IAȘI, 25. — Viscolul șl zăpada 

căzute peste noapte au înzăpezit 
multe Unii de tren. Pentru deblo
carea liniilor au plecat mai multe 
locomotive.

Trenul Rapid No. ? București- 
Iași n’a putut înainta decât până 
la Focșani,, de unde s’a reîntors 
la Buzău șl apoi a luat-o pe ruta 
ocolită, pe la Barboși-Tecuci.

Rapidul a sosit aici cu o Întâr
ziere de /5 ore.

mă împrumuți
pol ?...

— Ai căzut prost... Dumineca, sus. 
pend și eu discuția bugetului

Victime omenești in Bucovina
CERNĂUȚI, 25. — Ninsoarea și 

viscolul ce s’au abătut așupra Bu
covinei, continuă incă.

Cantitățile enorme de zăpadă 
s’au depozitat pe străzi, ridicân- 
du-se până la ferestrele dela etajul 
întâi al clădirilor.

Azi vremea s’a maț încălzit, 
temperatura ridicându-se până la 
3 grade.

In oraș, numeroși soldați și mun
citori lucrează de zor la desfunda
rea străzilor și la curățirea liniilor 
de tramway.

Pe strada Pilei, s’au prăbușit a- 
coperișurile a două clădiri.

Circulația, in cartierele mărgi
nașe ale orașului este imposibilă.

Firele electrice rupte, au fost in 
parte restabilite, astfel că cel puțin 
in ce privește lumina orașului nu 
suferă.

In județ
Circulația in județ a fost complet 
sistată. Autobuzele nu mai Circulă 
in nici o direcție.

Redeschiderea liniei
Tecuci-Marășești

în Lacul Sărat-Traian Sat și redată cir
culației.

Din Tecuci se comunică c& de 2t 
ore plouă continuu, ploaia contri
buind la topirea zăpezii. Sunt temeri 
de inundații.

Din Iași se comunică că viscolul 
continuă in nordul Moldovei, iar ză
pada cade din abundență. Se lucrea
ză cu plugul de zâpadă la desfunda
rea liniei Bacău-Roman. ;

Din Cernăuți s’a telegrafiat că, tn 
Bucovina, continuă viscolul și nin-^ 
soarea.

Telegrame sosite, 
cursul serii, direcțiunii 
generale c. f. r. anunță 
că linia Tecuci—Mărășeș- 
ti a fost desfundată cu 
plugul american și redată 
circulației, primul tren 
plecat pe această linie 
fiind personalul No. 616. 
Linia Tecuci—Bârlad a 
fost redată circulației 
pentru întregul trafic.

Deasemenea a țost restabilită linia

Ardealul amenințat 
de inundații

CLUJ, 24. — In zilele din urmă 
după cum am anunțat, aproape 
întreg Ardealul a fost acoperit de 
troiene mari de zăpadă, pe unele 
locuri grosimea acesteia ajungând 
la aproape 2 metri. Circulația tre
nurilor, și mai ales a celorlalte 
vehicule, a fost întreruptă în foar
te multe părți. Acum, zăpada a 
început să se topească în urmau- 
nui vânt cald de primăvară, ame
nințând să umfle peste măsură 
toate râurile- Dacă topirea va con
tinua, timp de o zi două, așa cum 
a început astăzi, inundațiile care 
se vor produce vor fi tot atât de 
mari ca cele din anul trecut, dacă 
nu chiar și mai grozave. In tot 
cazul, pentru a preveni primejdia 
credem că datoria autorităților 
este să ia măsuri din vreme pen
tru orice eventualitate.

Inundații la laș!
IAȘi, 25. — Din cauza zăpezii 

și ploilor din ultimile zile, cartie
rele din valea orașului sunt ante - 
dințate cu inundația.

Străzile Frumoasa, Trol Calici, 
Tutora, și altele sunt împânzite 
complect de apă.

In unele case apa a pătruns, si- 
lînd pe locatari să se refugieze.

Citiți

Mica Publicitate

Țăranii nemaiputând veni la oraș 
piața noastră a fost kpsită azi de 
alimente.

Gospodăriile țăranilor au suferit 
mari pagube în județ, troenele suntj 
pe alocuri de 6—7 metri înălțime)

Alte victime
Afară de cele 4 victime 

omenești ce le-am anuo*  
țat eri, s’au mai descope
rit azi două șt anume: un 
sătean din Mămăești și u- 
nul din Crișiadie, cari au 
fost găsiți morți sub nă
meți.

Trenurile dela Bucu
rești n’au sosii azi de loc.

V scol în Jugoslavia
BELGRAD, 25. (Rador). •— In 

diferitele părți ale Iugoslaviei bân 
tuie de mai multe zile o furtună cu 
zăpadă. Viscolul a fost deosebit de 
puternic in Herțegovina, unde nu
meroase acoperișuri au fost smulse 
depe case.

Din județ se anunță că Prutul șl 
Jijia s’au umblat, fără a amenința 
insă cu inundația.

Senatul va îi suprimat 
lo Grecia

ATENA 25 (Rador)__ Presa con
tinuă să 'iiscute chestiunea supri- 
mărei Senatului.

Ziarele scriu că dacă Senatul 
printr’o obstrucție sistematică pune 
obstacole — operei guvernului, a- 
cesta bucurându-se de încrederea 
poporului se va gândi să ia mă
suri pentru a înlătura tot ce ar 
putea să pună piedici operei sale.

D. Venizelos fiind intre 
bat ce crede asupra a- 
cestei chestiuni, a răs-’ 
puns că deocamdată ori
ce discuție asupra acestei 
chestiuni este prematură*

Tratativele comerciale 
româno-ungare

BUDAPESTA, 25 (Rador). — Ma
terialul tratativelor comerciale ro- 
mâno-ungare a fost desbătut Joi, kt 
ședințele a două subcomisiuni-

Sub-coiniaiunea română, în timpul 
liber, și-a ținut ședințele la hotel' 
„H ungaria” sub președinția d-lui 
subsecretar de stat d- V*  V> Tillea, 
pregătind materialul, spre a face • 
ultimi încărcare de a înlătura dife
rențele cari păreau insurmontabile. ,

Eri s*a  ținut ședințe comune, dala 
11 dimineața până la ora ^5 
și seara dela 8 p&nă la ora 8 diml- ‘ 
nseța

Tratativele continuă și se aprop’e 
de sfârșit.
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MICA PUBLICITATE
Anuncmriie se primesc la Administrația ziarului
Str. Sărindar 4 delà 8-12,15-20

Telefon 375|2&

DOAMNA tânără, licențiată france
ză, distinsă, caracter, dar fă.râ bani, 
fără noroc, dorește pleca Franța. 
Companie, menajeră, etc. Ziar: „f’a 
ris“- 32228
BUCATAREASA germană etate, sia-
gură, caută loc. calea Griciței 101 
fund. 32225
DOAMNA prezentabilă dorește post 
menajeră domn situat, in orice colț 
al țărei. Ziar „Buna Vestire". 32227
FEMEIE transilvăneancă caută ser 
viciu de bucătăreasă la casă evre
iască. La Gassner Cuza Vodă 9. 30

DOAMNA 25 ani bună gospodină 
caut serviciu serios la persoană 
bună. Șos. Bonaparte 54 A. dela 
2-7, IonesciL 35
CORESPONDENT dactilograf, In
dependent germana, franceza, ro
mâna, caută ocupatiune, ziar G. 
509. 36
MENAJERA caut post persoană se- 
roasă. Bulev. Carol 56. Ana. 29 
BUCATAREASA bună caut casă 
bună. Str. Nae Ionescu No. 11, șos. 
Giurgiului. 34
‘MEDIC caută post propagandist 
casă produse farmaceutic® la ziar 
sub N. 701. 35

VREMEA
excelentul săptămânal româneso de

Politică*  Finanțe, Literatură, Teatru

Apărut in fO pagini I 
tu numeroasa Mus- | 
trafluni de 1. AMSSTIN

BISCUIȚI 
BRIOSI

DENTIȘTII găsesc la „Dentara Pla
tină", Passgiul Vilacros 4, vis-a-vis 
prefectura poliției. Platina chimic 
pură lei 230, aur 22 carate lei 112, 
i’b-105. 18-100, 16-90. 32127
VÂND 2 șifoniere un birou de ste
jar și mai multe lucruri casnice. A 
se adreas str. Viitor 16. D-na Ra- 
dob 30.003
ATENȚIUNE! Parcele eftine Pre- 
lungirea Dorobanților, edilitare 
complecte. „îndrumătorul” Acade
miei 4. 32221
MĂRCI poștale, colecție avansată 
vând, schimb, cumpăr orice fel. 
G-ral Berthelot 100 in fund. 32223
«999999999999999999999999
9
I I TABLOURI t 

splendide, pictori cunoscuți cu re-2 
putație, v*nd  cu prețuri «x-9 
trem de reduse mai convena- x 
bil ca ori unde, coecție mare,« 
surse cea mai eftini» Vizitat! 9 

spre convingere J
([ Vizibil zilnic numai între 2—4.
< »Duminica, sărbători toată ziua.
|' Ar. Turturele 3 (prin Labirint).
î i Tramvai 16 (stația Tabacu)
1 >9999999999999999999999»
LEMNE bucătărie subțiri 600 mia, 
vinde Vaselor 29 (prin Moșilor), 
telefon 236-19. 32154

Stupar perfect 
caut utr. 70 familii 

oferte înscris adresați lONEîCU 
_____  Piața Sft. Ștefan No. 6

fc.,

PRACTICANTA, cunoscând germa
na, dactilografia, lucrările de biu- 
rou, caută post. Adresați Agenția 
Carol Schuldcr, Carada 2, sub Pri
cepută. 207

mit 
etwas 
Zus- 

unter: 
32

DEUTSCHE Korespondent 
Buchhatungskenntnissen und 
Rumaenisch sucht Posten, 
chriftcn an din Adm. ds. Bl.
Pflichteifrig und gewissenhaft.
CORA de caritate cu diplofă, liberă, 
îngrijește bolnavi de orice boală A 
se adresa Moșilor 299 (in curte».

200
CONTABIL corespondent dactilo
graf 20 ani rutină, perfect engleza, 
franceza, germana, româna, dorește 
angajament, ziar „Proficient” 27

CAUT ocazie: pat lat de metal, ca
napea, masă, scaune, radio. Ziar : 
„Convenabil”. 32023
ilARTA României, j ud. Ilfov și mu- 
nicipiului București in relief, costul 
respectiv 850 lei, 150 loi șl 180 iei, 
vând ca lucrări unice în România, 
Introduse în «coaiele din București. 
Nifon loan institutor. Turturelelor 
8, București. 32217
INSTRUMENTE chirurgicale, mobî- 
lier, aparate prețuri reduse la So
cietatea chirurgicală Bulevardul 
Domniței 1. 32131

CONTABIL corespondent dactilo
graf 20 ani rutină, perfect engle
za, franceza, germana, română, do
rește angajament ziar „Proficient“, 

t 201

CAUT tânăr cu cunoștințe raiLUo- 
nice, și garanție de 20000 iei. Ziar: 
„Radiofonie''. 32237
FEMEE la toate de încredere cinsti 
tă se caută. A se adresa la parter 
pe Aleea Băncii Naționale 1 (Șosea)
9999999999999999999999999 
2SE CAUTA vânzător pentru de- 2 
9 bit de tutun, 15—18 ani cu ga 9 
w rant’e în numerar și acte în re- S 
Jgulă- A te adresa debitul Școala x 
9 Ferdinand, B-dul Ferdinand coi1, o 
• cu str. Avrig- 32037 2
CuOlTukiA Popa Sran 8 caută lu
crător sau practicant, lucru lagăr.
CAUT bun practicant la tapițerie 
Ei plăpumăric. Str. Uranus 66. 59

FRIZERIA Bărăției 38 caută bun 
coaior sau coafeză și manrcheză
FRZIEHERIN odor Fraeulein wird 
gesuent avocat. Sf-ții Apostoli II 
Stack. 63
CAUT fată singură servită la toate. 
Antim 4 et. 111 stânga 60
FEMF.E La toate fără bărbat anga
jează Weinstock, Lipscani 100 etaj.

54
MODISTE lucrătoare perfecte prac 
ticante, caută mode „Vedeta’’, Șe
lari 7. 61
ANGAJEZ lucrătoare bună la man
touri și ucenice externe. Dudești 6. 
LUCRATOARE, ajutoare perfecte la 
rochi ș- mantouri caută Mary An
gèle, Alexandru Lahovary 34. 56
DIRECTOARE și casieră cu garan
tie materială angajează Ceho-Ro- 
șnână, Colței 25. 62

CAUT ocazie mașină de scris carul 
mare. Oferte la ziar sub „Carul 
Mare”. 61
9999999999999999999999999

1
.'limnăr mobile uzate: co-' 
J Ulii pili voare, tablouri, pia-1 
nine, scrinuri vechi de nuc, i 
ghețare, băi, văsărie, cărucioa-' 
re pentru copii tacâmuri și j J

• tot telul [de lucruri de menaj, i ' 
2 Adresați carte poștală viu do-' [ 
A miciliu. W£CU*lk.  str. Valeriu | , 
9 Braniște No 4b 11. < i
——9———* !
FERMA 8 pogoane casă, Șoseaua 
București-Ploești, direcția Otopeni 
vând convenabil. Biroul Drăgoi, 
Popa Tatu 53 696
PLANTĂ mare foarte frumoasă 
Agafia spre vânzare Str. Chindia 
10. Prin B-dul Maria 269.
«eeeeeeeeeeeegee—eeeeeee «IN CONSTANȚA vana caseic»
11 din str. Basarabiei No. 14 și MiJ 
J j hail Coiciu No. 55. Sevasta Di-9
’ i mitriu str. 13 Septembrie 21t S 
j J București 6. 135! 2
^99999999999999999999»... «

fjfea cuüàniufi
UT apariameat earner ceni-ral 

bucătărie. 
Adresa ia 

32915

trei camere, hol, bae, 
calorifer tot confortul, 
ziar sub C. D.
MgTOBgfe 
| • tiște, Bd. Brătianu două came- 9 
i > re, bucătărie, la ziar sub con- • 
11 venabil. 32073 £
< >———99——<&—
CAUT 1 sau 2 camere goale cu apă, 
electrică pentru două persoane, de 
preferință in centru sau apropiere, 
plătesc lunar 800—1200 lei. La ziar 
sub „Liniște”.
CAUT 3 camere, bâte .bucătărie în 
centru, de preferat în clădire nouă. 
A se adresa strada Biserica Enei 10. 
Camera No. 6 și 7 A. H,
TANAR, caută cameră mobilată, 
acces bae, intrare separată. Casă 
prezentabilă. Preferabil cartier: Ro 
mană, Dorobanți, V. Lascăr. Preț 
convenabil. Răspuns la ziar sub : 
R. 101.

30.000 trei camere, bucătărie, ve
randă, pivniță, pod, electrică, in
stalație bae. Orzari 47- 32215
CAUT CENTRAI» parter uscat, 2 ca
mere, antreu, bucătărie. Ziar „Ur- 
gent“. 32231
DE ÎNCHIRIAT Cameră separată, 
luxos mobilată, calorifer, bae, tele
fon pentru domn. Franklin 7, etaj I, 
stânga.

DIVERSE
I leu cuvântul

GRADINI-PARCURI, plantații de 
pomi fructiferi, tăeri trandafiri, 
Pergole, Spaliere, execută Biroul 
Horticol și arhitectură Peisaglstă, 
str. Buzești 66 bis. 32095
TOT instantanee este Regele vop
selelor reușiți sigur. Cereți Droguerii 
Farmacii- 32236
9990999999999999999999999
< »BOMBOANELE Menthamol „Eg-
] [ger‘‘, opresc imediat tușea, răgu- ] [ 
i 'șeala, dizolvă flegma- Cutia lei 1 > 
'' ' >
<999999999999999999999999
ALA minut impecabil eu aparate 
speciale remaillează ciorapi, Lei 10, 
„Silueta“, Regală 19, corsete, mode, 
lingerie- S2229
" COMERCIALE

1 leu cuvântul
FABRICA REZISTENȚA calea Mo- 
șilor 7, vinde mai eftin ca oriunde. 
LEI 108 Halate pentru orice branșă. 
LEI 153 Halate șaten negru pentru 

funcționari.
Lei 185 Halate albe pentrn medici. 
I^i 245 Halate extra fine.
Lei 147 combinizoane pentru șoferi. 
Lei 250 Caschete piele fine.
Lei 60 șorțuri pentru bucătari. 
Lei 90 pantaloni pt. lucrători. 
Lei 320 Pantaloni fini vărgațl. 
Lei 225 Costum pt. lucrători.

Cărți și Reviste
A apărut „Gazeta Meseriilor șl 

Asigurări Sociale” Anul V. Nr." 13, 
de sub conducerea d-lul C. Arse- 
nie cu un bogat sumar: Ce poate 
ajunge un meseriaș român, de prof 
N. Iorga; Partidul liberal și pro
blemele muncitorești dela noi; Cu
prinsul budgetului ministerului mun 
cil; Noua lege a asigurărilor socia
le, de Gh. Moraru; etc. Redacția șl 
administrația, București Calea Vic
toriei 29 eta] V. Abonamentul Lei 
100 anual.

A apărut „Gazeta Muncii” anul 
I. Nr. 13 cu următorul sumar: In
stitutul de studii muncitorești, de 
G. N. Dulca; Calvarul legii contrac
telor de muncă; Funcționarii par
ticulari și camerele de muncă, de 
AL Hiad-RomânU; Istoricul miș
cărilor muncitorești din porturi de 
N. N. Matheescu; etc. Redacția și 
Administrația, București Calea Vic
toriei 29 eta] V.

«
A apărut „Gazeta Femeii“ No. 15. Bogatul material, e completat de o convorbire cu d-na EUa Negruzzi.

întrunirea ietentorilor 
ie scrisuri funciare

Sâmbătă dim. la orele 10 a avut 
loc în sala camerei arbitrare a Ca
merei de Comerț, întrunirea credito
rilor, detentori de scrisuri funciare 
și rurale, S’a format un comitet com 
pus din: dmii ing. Secara, Rusch și 
Teodorescu, care să susțină dreptu
rile creditorilor, pe toate căile.

D. ing. Secara, luând cuvântul 
face apei la toți creditorii să se u- 
nească pentru susținerea drepturilor 
lor acordate prin Constituție, fără 
de cari baza Statului este periclitată.

Mal vorbesc d-nii col. Ștefănesci» 
și Toma Grigorescu după care se 
hotărăște o mare întrunire la care 
să se invite și dl. Grigore Filipes- 
cu, un drept susținător al credito
rilor. Mulțumește călduros ziarelor 
care au luat apărarea lor.

BUTOAIE de fier vând 30 bucăți.
Adresați Ag- Pressa, Sărindar 24 
„Butoaie". 82239

VÂND urgent rafturi, orice branșe 
vând geamuri pentru vitrine- Pictor 
Romano 8- Zickel. 32235

J>ro^$iona£e
< cutwifaf

mariraa rewiei noastre 
ne nauigaue aeriana

Arul acesta, direcțiunea aviației ci
vile va da o mai mare extensiune va- 
vigației prin crearea de noui linii și 
prin reorganizarea celor existente, 
astfel ca să se asigure cele mai bune 
legături, de cari are nevoe publicul. 
Anul trecut, se știe, aviația civilă 
n’avea decât liniile București-Galați- 
Chișinău-Cernăuți, Galați-Constanța 
și București-Constanța.

Pentru anul acesta legătura cu 
Cernăuții se face de trei ori pe săp- 
tămâră printr’o linie de navigație 
București-Galați-Iași. Dacă la a- 
ceastă linie se va adăoga și linia so
cietății poloneze „Lot“, cu avioane 
ce circulă de trei ori pe săptămână, 
rezultă că între București și capitala 
Bucovinei vom avea zilnic curse de 
de avioane, afară de Duminica. Pe 
de altă parte se va înființa o nouă 
linie de navigație, între Galați și 
Iași,, cu escală la Chișinău. Avioa
nele vor circula de trei ori pe săp
tămână.

Linia Galați-Constanța va fi pre
lungită până la Balcic, cu un ser
viciu zilnic de avioane.

Linia București-Constanța care a- 
nul trecut funcționa odată pe săptă
mână, anul acesta va avea un serveiiu 
zilnic de avioane.

In afară de liniile de mai sus, se 
studiază crearea de comunicații ra
pide cu Ardealul, prin înființarea 
unei linii București-Cluj. Cum va fi 
organizată navigația pe această linie 
rămâne de văzut, întrucât sunt dis
cuții încă asupra ei. E vorba adică, 
dacă nu e mai bine ca în loc ca le
gătura cu Clujul să se facă zilnic, 
să se facă numai de trei ori pe săp
tămână, creându-se în schimb, o altă 
linie București-Arad, care să func
ționeze și aceasta de trei ori pe săp
tămână. Dacă până la urma urmei se 
va găsi inoportună crearea acestei li
nii, atunci între București și Cluj, 
serviciul de navigație aeriană va fi 
asigurat de avioane zilnic.

Deschiderea navigației aeriene 
pentru toate liniile de mai sus va

INFORMAȚIUNI

PARCUL INGINERILOR (gara de 
Nord) str. P. Foni 6, apartamente 
moderne de închiriat, holl, 4 came
re, băi, vestiar, terasă, bucătărie, 
spălătorie, camere de serviciu, în
călzite centrală automată. 32193
CAUT cameră frumos mobilată 
bae, Intrare absolut separată, cen. 
tru preț modest. Adresați Tutovea- 
nu, „Curentul".

APARTAMENTE, 5, 4, 3 camere și 
dependințe etaj I și n și prăvălii 
parter, centru. Banca Agronomi
lor, B-dul Carol 9. 32214
CASA centraîăȚ~curte singură, cinci 
încăperi 50.000. Parțial 25.000, 
35.000, Nifon 11. 32186
ÎNCÎiIRIEM apartamente holl, pa
tru camere, calorifer, apă caldă, 
holl două camere, Arcului 14.

32222

VÂND casă solidă, Cuza Vodă, 2 
apartamente fix 700000. Alta înce
put Negustori, modernă. 4 camere, 
ha!!, grăcinft 950000- Detalii fel. 
820/47 32234
PONTIAC bun, frumos, vând eftin- 
1 rtor irptscu, Filaret 45. 32233
CUMPĂR gata 200000 casă cu elec
tr.'.-:! indiferent cartierul, adresați 
ziar pentru „Avocat“. 32232
OCAZIE, trăsură, cupeu, tonouri
2, 4 rcatv Pictor Luchian 14

32173
APARAT fotografic, Kaaio și gramo- 
lon portabil numai bună calitate, 
cumpăr. Ziar „Amator X'-- 32145
AUR obiecte stricate, dinți de aur 
și monede de argint cumpăr Eske- 
r.e.zy, strada Zarafi 12 (prin Lips
cani. 52
VÂND eftin loc de casă 550 m. p, 
fața 30 
tpavat) 
dresați 
Frizeria

m. str. împăratul Traian 
cartierul Belu 50.000 lei. A- 
str. General Budișteanu 1.
Crăciunescu. 4589

AUTOMOBIL Buick Standard limu 
zină tip 1928 vinde Miliăiescu, Pa-

AUTOMOBIL vând urgent cupeu 
35.000 -uțin uzat, Banu Manta 27.
PARCUL RAHOVEI de vânzare ioc 
40Q metri patra ti, 14 metri fața și 
28 lungimea Parcela No- 22, lângă 
Bulevard. Adresa Const. Constanti- 
nescu, str- Elena Cuza No- 125-
DE VANZARE plin centru, Pafeo- 
logu 18 imobil și teren 675 metri, 
ocazie rară, cauza plecărei, vizita
rea între 2-5, Telefon 326-43.
DE VANZARE instalațiuni de moa- 
ră și anume motor de 15 HP pentru 
motorină, postament complect cu 
pietre franceze. Macină 400-5C0 kg. 
porumb pe oră. Preț convenabil și 
înlesniri de plată. Adresa Constan
tin Ghizdăveț, Godcnl Mușcel.

■ia-

CAMERA elegant mobilată, con
fort, intrare complect separată, bae 
lux, convenabil. Iulia Hajdeu, 2.

32224

ÎNCHIRIEZ mobilat cameră mare e- 
legantă liniște intrare separată. A- 
polodor 3 a, clădirea stânga- 32226
DOAMNA, închiriază cameră goală 
separată acces baie, persoane etate, 
situație, eventual menaj- Ziar „G. 
R." 82220

PRAVALH vad vechiu cu subsoluri 
locuibile, închiriez Alexandru La- 
liuvary 21 (Biserica Albă). 32240
ÎNCHIRIEZ, Virgiliu 71, singur curie
4 camere, baie, dependințe, confort, 
vizilare 11—2 si 5—9. Dreț redue

32185
9999999999999999999999999 
«MATREAȚA dfpare Intrepuin- o
Stând excelenta lotiune „PETROL 1[ 
•EGGER’ ■ Regenerează părul dân j • 
®du-i aspect lucios- i >
t)999999999999999999999999
ÎNCHIRIEZ Casa Elena. Luterana
8. Apartamente, parter, etaj, Hol), 3 
camere, bucătărie, bae instalată, tot 
confortul modern, electrica, gaz ae
rian, sobă teracotă, căldură dulce, 
nu mecanică cu durere de cap, odăi 
voluminoase, luminoase, telefon la 
apartamente, scară lată. Vizibil 10-1 

32191
ÎNCHIRIEZ convenabil 3 camere, 
bucătărie, teracotă, electrică. Picto- 
I.uchian 14- 32173

DENTISTiCA, sisteme modeme, 
execută Cabinetul Dentar, Bulevar. 
dul Maria 2 (Bărăției). 32200 
DOCTOR S. HORNSTEIN Boli in- 
terne venerice, sifilis, diagnosticul 
țoalelor prin raze X, electro-tera
pie. Consult 3_ 10 a. m. și 4—8 p.
m. B-dul Ferdinand 105. București 
4 Telefon 248-21. 32008
TAPIȚERIA din Str Luterană 6 
execută preț convenabil sofale gar
nituri cubiste șl reparațiuni To- 
pârceanu.
TAPIȚER lucrez și repar ireproșa- 
bil mobilă cubistă și perdele cu ju
mătate preț. Casă proprie, Parcul 
Rahova Strada A. No. 15. Bucu
rești VI. Anunțat viu la domiciliu. 
AUTOMOBILIȘTI, faceți economie! 
Crucile cardanice repară Ia perfecție 
Atelierele TfescbL Știrbey Vodă 4- 
Mare depozit de rulmenți pentru toa
te t'purile de mașini. 322231
LECTIUNS și MEDITAȚII 
_____ I leu cuvântul
TIMPUL ESTE BANI. Nu-1 pierdeți 
zadarnic! Asigurați-vă existența! 
Numai in 4 săptămâni absolut ori
ce persoană învață „Stenodactilo
grafia" corespondența comercială 
și lucrările de birou obținând cer
tificate de absolvire „Școala Cen
trală" Biserica Enei 10.
FRANCEZA, engleză vorbiți timp ae 
3 luni. Duchant Sfântul Nicolae Șe
lari 9
LICENȚIAT dela Strassburg predă 
meditați elevi de curs secundar. A 
se adresa la ziar sub „R,”. 3003
LICENȚIAT AL ACADEMIEI predă 
lectiuni elevilor de școală comercială 
elementară și superioară, precum și 
de curs liceal, cu prețuri convena
bile- A se adresa la ziar sub „Licen
ția f‘. 12230

CASATORII 
I teu cuvântul

DOAAINA energică mijlocește căsă 
torii serioase, capitală, provincie, 
partide bogate, „Maria“, G-ral Ipă 
tescu 22 A., etaj, prin Calea Moși
lor București.
DOMN bună condiție, 37 ani. func
ționar stat, singur Capitală, caută 
cunoștința pentru căsătorie : tâ
nără gospodină, inteligentă, agrea
bilă, profesionistă sau modestă si
tuație. Răspunsuri ziar: „Serios C.” 

32145
D-na DOCTOR, Văcărești 06, boli 
femei, operațiuni, venerice, diather- 
inie, tratamente. Onorariu modest-

Eri a avut loc în palatul de jus
tiție o festivitate pentru prăznui- 
rea a zece aui de existentă a Uniu
nii generale a avocaților, cu care 
prilej s’a inaugurat sediul Uniunii 
clădit într’una din aripele palatului 
de justiție.

După ce s’a făcut sfeștania au 
rostit cuvântări ocazionale d-ni: 
Naumescu, Mihai Popovici, Dem. 
Dobrescu, Radii Rosetti, Viforea- 
nu, Jean Th. Florescu, N. Mora și 
Ionescu, decanul baroului de Pra
hova.

Prin decretul regal Nr. 689 din 10 
Februarie 1933, se Înființează, pe 
ziua de 1 Aprilie 1933, Legiunea Jan 
darmi București, cu reședința în co
muna suburbană Băneasa, având ca 
teritoriu comunele suburbane ale 
Municipiului București.

D. deputat Virgil Kercia, directo. 
rul ziarului „Ordinea’* a suferit 
eri dimineață o grea intervenție chi 
rurgicală.

Operația a fost făcută de d. prof. 
dr. Gerota în sanatoriul d.sale.

Adunarea generală a societăței de 
cultură „Macedo-Română’’ va avea 
loc astăzi Duminică 26 Martie ora 10 
jutn. dimineața la sedjil ei din Ca
lea Rahovei 29.

Azi tin adunări următoarele cen
tre studențești:

— Cercul studențesc „Târnava 
Mare“ ora 4 d. a., cantina Țara 
Bârsei, str. Pictor Grigorescu 16.

— Cercul studenților-arădeni. 
ora 3 d. a., liceul Sf. Sava.

— Cercul studențesc „Oltul“ ora 
2 jum. d. a., liceul Spiru Haret, str. 
Italiană. ........

— Asoc. Universitară Frăția Stu
dențească orele 3 d. a., Liga Cul
turală, Schitu Măgureanu 2.

— Cercul studențesc Chișinău 
la căminul său șos. Bonaparte 23.

avea ioc dela 1 Mai, afară de linia 
București-Constanța, care va în
cepe de la 15 Iunie.

Pentru a aduce ia îndeplinire 
programul de ma] sus anul acesta 
— program care va însemna un 
real progres in activitatea de des. 
voltare a aviației noastre — d. Ra
du Irimescu, subsecretar de stat 
al aviației, ca și d. Cantacuzino- 
Pașcanu, directorul aviației civile, 
depun cele mal mari sforțări.

In acest scop prețul biletelor de 
călătorie cu avioanele va fi fixat, in 
comparație cu distanțele c f. r. pe 
acele linii, sub prețul biletelor de cale 
ferată. In afară de măsurile de mai 
sus cari reprezintă o adevărată și fo
lositoare propagandă pentru aviație, 
direcțiunea aviației civile intențio
nează să uzineze în țară la „leat“ 
câteva avioane comerciale de opt lo
curi, construite din lemn și metal și 
având o viteză comercială de 220 km. 
pe oră.

Baluri
— Asociația studențească „Ami

cii Iugoslaviei“ ora 4 d. a. saloa
nele Cercul Ziariștilor, calea Victo
riei 31, etaj I.

— Cassa de Credit P. T. T., ora 
9 jum., seara festival artistic ur
inat de dans, sala Teatrului Liber.

fropaganua yemani 
in Asacîa și Lorena

PARIS 25 (Rador). - Din Mul- 
house se anunță că propaganda ra
diofonică germană a difuzat o »oau« 
serie ' către populațiile teritoriilor pe 
cari Germania le-a pierdut prin tra
tatul de a Versailles. Această cuvân
tare a fost consacrată în special Al
saciei și Lorenei.

Senatorii din Alsacia și Lorena au 
redactat un protest, reprodus de pre
sa din Alsacia. Prin acest protest s® 
declară că Alsacia și Lorena an fost 
totdeauna franceze, ca inimă și spi
rit. Chiar când s’au produs neînțele
geri asupra politicei interne, chestiu
nea naționalității nu a fost niciodată 
discutată.

Suntem francezi, termină protee- 
tul, și nici minciunile scrise, nici 
discursurile fi nici amenințări’e nu 
vor putea să exercite cea mai mică 
nfluență asupra sentimentelor noas

tre-

euaântuf.

2 CAMERE (garsonieră) semimobi- 
hte sau goale și camera lrumos mo
bilată, intrări separate, acces baie, 
eventual pensiune. Sfinților 46 Etajul 
li dreapta- 32230
CAMERE mobilate sau nemobilate, 
ultimul confort- Calea Griviței 83. 
Pallady-_________________ 
60.000 apartament parter 4 camere 
hal! vestiar baie bucătărie cameră 
servitori, cămară, dependințe confort 
idem, 50000 etaj I str- Obedenaru 8- 
Podul Tfefterfe- 3229

GICL sunt îngrijat neștiind precis și 
direct ce-i cu tine- Restabilită sau 
tot bolnavă? Sau celelalte necazuri 
te-au absorbit complect? Scrie-mi i- 
mediat și desper toate. Platon. 32031 
TOATA lumea s’a convins că Dro
gheria „Gușa Clonga" strada Lip
scani 43 este cea mai bine asortată 
si vinde cu prețurile cele mai ef
tine.

Citiți

Mica Publicitate

Astăzi Duminică la ora 10 dimi
neața are loc adunarea generală a 
comitetului școlar al școalei profesio 
nale de fete No. 3 „Gh. Ch.țu'*  din 
Str. Popa Petre No. 31.

Părinții elevelor, corpul didactic 
și absolventele școalei sunt rugați a 
participa.

Marți, 28 Martie, ora 9 seara, dl. 
A. Chemale, va face o comunicare 
la secțiunea economică a Institutului 
Social Român, vorbind despre: „Or
ganizarea și reglementarea comerțu
lui bancar’’. Comunicarea va avea 
loc în sala de lectură a Institutului 
Social Român, în palatul Academiei 
Comerciale.

Greva tipografilor 
la V,ena

V1ENA, 25 (Rador). — In uxma 
introducerii cenzurii preventiv® la 
ziarul „Arbeiter Zeitung*'  și la „Klei- 
ne Blatt'*,  organizația tipografilor a 
hotărât a declara o grevă generală 
a tipografilor până a dona zi la orela 
3 după amiază-

Totdeodată se arată că greva nu 
are nici un caracter politic, ci nu
mai un caracter sindical, spre a 
preîntâmpina primejdia unor even
tuale concedieri de personal-

In consecință, nn va apar® azi Ia 
Viena nici un ziar de dimineață. Zia 
rele de provincie nn sunt atins® de 
această grevă-

VIENA, 25*  (Rador). — 
Greva tipografilor s’a tor 
minat.

Majoritatea ziarelor de 
după amiază au apărut. 
Mâine vor apare toate zia 

Irele de dimineață.

Uniunea generală a funcționari
lor particuiari cu sediul central în 
str. Blănari 14 a organizat pentru 
astăzi ora 5 p. m„ un festival ar
tistic cultural la sediu. Va vorbi 
și d. Eufem Mihăileanu, directo
rul mișcărei culturale a municipiu
lui.

PARIS 25 (Rador). - D. Paul 
Boncour .ministrul de Externe al 
Franței, a primit azi in audiență 
pe d. Cesiona, ministrul României 
la Paris.

Față cu neaplicarea orariului șt a 
repausului duminical o delegație a U- 
niunei generale în frunte cu d. Ioan 
Nicolaescu, s’a prezentat eri d-lui 
ministru D. R. Ioanlțescu căruia i-a 
arătat că orariul și repauzul dumi
nical sunt pretutindeni aproape ne. 
aplicate iar în ceeace privește la ma 
gazînele de coloniale, ferărie și dro. 
gherii, această lege nici nu mai este 
cunoscută.

Delegația a mai cerat d-lui tninis. 
tra Ioanițescu ca să ia măsuri urgen 
te ca policlinica pentru funcționarii 
particulari din str. Justiției să ia cât 
mai curând ființă.

Uniunea generală a aabsolvențîlor 
școalelor de Arte și Meserii din în. 
treaga țară invită pe toți absolven
ții, Duminică 26 Martie ora 10 dim. 
în palatul Ligii Culturale, unde dl. 
președinte va face importante comu
nicări.

Astăzi Duminică 26 cor., va predi
ca la asociația „Patriarhul Miron’*:  
dl. Nic. Șerb. Popescu d-rand în teo 
logîe.

ATjENA 2S (Rador). _  Academia
elenă a ales azi intr’o ședință solem
ni ca membri de onoare pe d-mi NI. 
colae lorga, Contesa de Noailles, 
Herriot, Painlleve, Piccard fi Evans.

Si. Unile vor recunoaște 
regimul souieuc?

LNDRA 25 (Rador). — Deși cer
curile oficiale americane din Lon
dra declară că nu știau nimic des
pre proectele față de recunoașterea 
Sovietelor, se crede că una din în
sărcinările d-lui Norman Davis la 
Geneva va fi să se pună in legătură 
cu reprezentanții sovietici. Geneva 
este, într’adevăr, singurul punct de 
contact diplomatic intre Casa Albă 
ți Soviete.

In aecleași erreuri se declară că 
reprezentanții Statelor Unite s’ar 
ocupa și de chestiunea nnei even
tuale recunoașteri a guvernului rus

«
PARIS 25 (Tel. part.). - Cores

pondentul ziarului „New-York He
rald" (ediția de Paris) telegra- 
iiază din Washington, că în cu
rând relațiunile diplomatice din-

tre Statele Unite și Rusia Sovie
tică vor fi restabilite, ținând sea
mă de faptul că președintele Roo
sevelt a însărcinat pe senatorul 
Norman Davis, reprezentantul 
Statelor Unite la conferința eco
nomică mondială de a începe tra
tativele în această privință cu 
comisarul sovietic Litvinov.

BFarmiciileiieienkii

— Dacă sosește Maniu, începe si. 
gur să viscolească fi’n Capitală

In noaptea de 26 Martie
Elena dr. Panu, calea Victoriei 2 

(tel. 316/41) ; Dr. A. Voitinovici, 
calea Victoriei 20 b. (teL 207/76) ; 
Gh. Dan, calea Griviței 183 ; C. ML 
ronescu, calea Rahovei 204 (teL 
371/70) ; A. Th. Chiale, calea Șer- 
ban-Vodă 258 (tel. 374/44) ; Lazăr 
Constantinescu, calea Dorobanț: 8 
(tel. 203/72) ; Dr. Lucrețiea Pe- 

trescu, calea Cotroceni 15 bis. (tel. 
352/13) ; I. Eug. Marcovici, calea 
Văcărești 11 (tel. 338/02) ; Gh. Păl- 
tinescu, buk Ferdinand 104 (teL 
237/69) ; Gh. Hotăranu, str. Vasile 
Lascăr 76 (tel. 220/27) ; D. M. Io
nescu, str. Berzei 46 (tel. 322/73) ; 
Ana dr. Dociu, bul. CoL Mihail GhL 
ca 120 (tel. 319/13).

Dnpă accidental de avion 
din Iugoslavia

BELGRAD 25 (Rador). — Doam 
na Lidia Bogdan, victima acciden
tului de avion din Jugoslavia de 
acum câteva z'le, a încetat din via
tă, azi după amiază.
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Articole

Lămpi de gătii ca petrol fără 
fum, fără miros dela Lei 300 
Ceară de parchet aibă și 
galbenă, cutia 1 Kg Lei 40 
Perii de măturat, diverse 
modele dela.... Lei 70 
Pae pentru sirop (maza- 
gran) mia...................Lei 100
1 serie 5 oale email prima 
calitate, £. rezistente la____
foc................................Lei 225
1 serie 5 crătifi idem 
rezistente la foc . . Lei 225 
1 serie 5 crătiți alumi- 
nium polisat . . . Lei 325 
Vase emailate prima calitate 
pentru fiert pește

dela Lei 375 
Mașini pentru călcat șlefuite 
cu grătar interior dela

Lei 115 
Mașini pentru nuci dela

Lei 60 
Râșnițe de alamă pt cafea 
turcească, cu morișcă 
de oțel.......................Lei 175
Service de tort porcelan de 
Karlsbad 6 pers . . Lei 90 
Cești pentru cafea turcea
scă porțelan Karlsbad Lei 14 
Garnitură castroane colorate 
cubiste 6 bucăți. . Lei 130

IN ATENȚIA D-LOR MAGISIRATI ȘI AV0CAȚI,
Au . . . . . . . . . .nilnm’in LUCRĂRILE REGRETATULUI FOST MINISTRU' iosi enenne justiției c. hamangiu =—

de menaj
Dorința fofuror doamnelor esfe ca treburile casnice să se execute repede țl cu ușurință. Aceasta este posibil numai cu cele mal perfecționate obiecte de menaj.Gelerles Lafayetle tinete dlsposlfta Dvs>, stimată doamnă, un vast asortiment de fot telul de articole de menaj, dela cel ma*  simplu te cel mal complex, preturile cele mei convenabile.

Cântare de me
naj foarte preci
se, verificate, cu 
talere de _ 
alama Lei 423 
Service pentru 
vin „Mnrano“ 
6 persoane

Lei 250 
Răcitoare 
străine de _ 

la Lei 1250 
Mașini pentru 
bucătărie forma 
masă Lei 1450 
Lămpi electrice 
de suspendat de 

la Lei 130

Farfurii desert albe și 
cu decor................. Lei 10
Farfurii întinse albe și 
cu decor..................Lei 12
Pahare pentru lichior „Lui- 
sa*  bucata..................Lei 2
Pahare pentru vin „Luisa“ 

bucata Lei 3 
Pahare pentru apă „Luisa“ 

bucata Lei 5 
Service pentru compot 
de cristal 6persoane Lei 13S 
Service pentru tort de 
cristal 6 persoane Lei 145 
Platouri pentru sand- 
wich cristal, bucata Lei 40 
Perii cu greutate și coadă 
pentru parchet dela Lei 300 
Plumouri cu coadă 
de trestie dela . . Lei 22 
Perii de pae de orez 
dela..............................Lei 8
Cârpe pentru bucă
tărie dela .... Lei 11 
Service de masă porcelan 
de Karlsbad 6 persoane

Lei 75«

Codul g-ral al României '
sub îngrijirea D-lor

0. ALEXIANU și ST. STOICESCD
Voi. I-X1X (14 volume legate în pânză)] 
cuprinzând toate codurile, procedurile 
respective, legile decretate și regulamen
tele dela 1856-1932 cu adnotări, trimi- 
teri, modificări, adică întreaga noastră 
legislație. I

Toate volumele elegant legate !n pânză,; 
și introduse într’o tocă de carton.

Lei (5700 in loc de 7060)
Prețul separat pe volume

I II I1I-IV V VI VII VIII 1X-X Xl-Xli Xlil-XlV XV-XVI XVU XVIII XIX
2ÖŐ 5GÖ 2UU 3üÖ ÍLÜ 4(D 4uu 500 450 450 5u0 500 »00 O-U

t > j »,
*T * ?

CODUL CIVIL ROMAN
sub îngrijirea D»lui

Consilier N. GEORGEAN

Voi. I—VIU (legate în pânză) Adnotat cui 
textul ari Italiene și Belgiene cu doctrină Fran-f 
ceză și Română și jurisprudența complectă*  
1868—1927 (în genul lui Fuzier Herman), O-i 
peră premiată de Academia Română cuma-Ș 
rele premiu „Gh. Asachi“. <

Toate 8 volume elegant legate în pânzy 
și introduse într’o tocă de carton.

Lei 3.500 (în loc de 4.400) 
Prețul separat pe vo.ume (broșate) 

1,11, fiii, IV ••••.a lei 400
V, Vi, Vii........................................-....„ „ 800
.. .........................................................................  H ao® 

îegațe In pânză, voi, .........................................  w......70

NOUL COD DE AUDIENȚA
Sub îngrijirea D«lor

Consilier G. P. DOCAN și Avocat G. IULIU

Cuprinde toate modificările precum și ultimele legi
uiri ale legislaturii din Octomvrie 1932. Legea timbrului] 
cu toate modificările până la 1 Noemvrie 1931, ambele 
legi ale conversiunii agricole, controlul averilor, legea 
modificată a concordatului preventiv, legea avocațilorj 
legea asigurărilor, legea contractelor de muncă ș. a. j

Toate legile cu ultimele modificări. In total 120 legț 
coduri și regulamente.

Elegant legat în pânză Lei 800

Librăria Editoare Alcalay, Calea Victoriei 27 în dorința de a înlesni 
D-lor Magistrați și Avocați procurarea acestor lucrări oferă condițiunj 

de plată
Cereți noul catalog de cărți juridice complectat cu toate lucrările juridice apărute 

până în prezent

Șad.ma consiliului
Un.unii avocațiior

Eri după amiază la ora 4 s’a tu*  
irunit la Palatul Justiției, în loca
lul Uniunii, consiliul general al U- 
niunii avocațiior sub președinția 
d-lui Uonst. Naumescu, președin
tele Uniunii.

Sau discutat: chestiunea tim
brelor de pledoarii, hotărandu-se să 
se ia cele mai serioase măsuri pen
tru o strictă aplicare a timbrelor; 
chestiunea impozitelor profesio
nale, precum și alte chestiuni cari 
interesează de aproape corpul avo- 
caților.

Discu (lunile au rămas in conti
nuare pentru astăzi 26 cor., ora 10 
dimineața.

Moui iiiwi ue wgu ai cmriuor
Comisfanea instituită de d. mi

nistru Mihai Popovid, minstrul de 
justiție pentru alcătuirea proectu- 
lui de lege al chiriilor și-a înche
iat Vineri lucrările.

Noul proect a fost prezentat ae 
către ministrul de justiție d-lut 
ttrim mtntstru Vaida Voevod.

Proectul menține aispozlțlunile 
actualei legi a chiriilor, aducând 
numai câteva mici modificări, din-

*re cari cea mai importantă pre
vede că plafonul vemturllor cnl- 
riașilor care mi intră tn. libera 
tranzacție a fost scoborât dela 
250000 lei la 150 mii lei. Vom a- 
vea aecl o nouă restrângere a nu
mărului celor protejați de lege.

D- Vaida urmează să-șt dea a- 
vizul pentru ca proectul să fie tre
cut prin consiliul de miniștri și 
depus in parlament.

Afacerea Skoda
nu are nimic cbmun cu statul cehoslovac

ȘEDINTELE CftMEREI
Săi

Ședința de dimineață

Adunarea asociației 
„Piopaș>rea agriculturii"

Ieri dimineață a avut loc în aaloa 
nete Gib adunarea generală a asocia, 
ției „Propășirea Agriculturii • ab
solvenților școalelor de agricultură 
viticultură ți hort.cultură gradul I 
din România’’ sub președinția d-lut 
Const Diaconescu. D. Stelian lordă 
chescu a arătat situația financiară a 
asociației. Raportul comisiei de cen 
zori l_a citit d. Iulian Ionescu, după 
care cei prezenți au dat descărcare 
consiliului de administrație de gestiu 
nea sa.

După alte discuțiuni s’a procedat 
la alegerea consiliului de administra 
ție pe anul în curs. Prin aclamație 
s’au ales d-nii: Const, Diaconescu, 
Stelian Iordăchescu, Morăret și 
Alex. Panaitescu. Cenzori vor fi 
d-nii: Colin Dumitrescu, Iulian Io. 
nescu și Vasile seu, iar cenzori-su 
pleanți d_n;i Stan Floren, Iordan A- 
lexandru și D. Tolea. Mai vorbesc 
d-nii Răcoceanu, Moraveț, Stelian 
Iordăchescu, Păcuraru și Tolea. S’a 
votat o moțiune. S’au expediat te
legrame: Majestăței Sale Regelui, 
d.lui ministru al agriculturii, d-lui 
Mândru, directorul agriculturii din 
ministerul Domen.ilor, d-lui Sără- 
reanu, director technic agricol C. A. 
M. și soc. inginerilor agronomi.

După amiază a avut loc adunarea 
generală a băncii populare „Propă
șirea Agriculturei’’.

Ședința s’a ridicat la ora 8.

PRAQA, 25. (Rador). — Ziarul 
„Prager Presse” scrie despre afa
cerea Seletzky:

In Camera română s’a desbătut 
eri o chestiune, față de care sunt 
necesare câteva observațiuni dh 
izvor cehoslovac.

Câțiva oameni politici româniși 
unele autorități au ajuns la con
vingerea, că reprezentantul din 
București al urinelor Skoda a folo
sit, In activitatea sa comercială, 
metode cari nu se împacă cu ideile 
noastre despre cinstea care trebue 
să domnească in raporturile co
merciale. Seletzky a dat naștere, 
prin activitatea sa, bănuelil că pe 
lângă activitatea sa comercială se 
mai ocupa șl de alte chestiuni, 
cari sunt incomparabile cu funcțiu
nea unui reprezentant comercial al 
une] întreprinderi atât de impor
tante.

întreaga această întâmplare re
gretabilă nu are nimic comun cu 
Statul cehoslovac, după cum de 
altfel au constatat-o și oratorii ro
mâni din opoziție tn Adunarea De- 
putaților, șl nu poate atinge in nici 
o direcție raporturile oficiale din
tre aliații români șl Cehoslovacia.

Urinele Skoda sunt o Întreprindere 
privată și poartă singure răspun
derea pentru reprezentantul lor co
mercial in străinătate.

întâmplarea nu poate fl Indife
rentă rici pentru opinia publică a 
cercurilor politice 8i economice ce
hoslovace, deoarece ea este in 
stare să turbure bunele raporturi 
comerciale și pentrucă activitatea 
de care este acuzat acel reprezen
tant in România atinge atât Ceho
slovacia cât și România, căci secu
ritatea amândorora este de un in
teres comun.

Socotim ca dela rine înțeles că o 
întreprindere, care ocupă un ase
menea reprezentant _ care dealtfel 
nu este cetățean cehoslovac — nu 
va împiedica o clipă ca să se pro
cedeze față de el potrivit faptelor.

Lumea politică și economică ce
hoslovacă va Împărtăși in această 
privință punctul de vedere pe care 
l-au exprimat observatorii obiec
tivi din România, căci ea este con
vinsă că o asemenea afacere nu 
poate și nu trebue să turbure con
tinua desfășurare prietenească a 
raporturilor politice șl economice.
4

declarațiile d-lui Papanastasiu
asupra conferinței balcanice lin București

_  De n-i ne-î.- văr»« la •rtilerig, 
»ă ne ponfnir.i ir.’jănizți la tunurile 
alea deoefiate J-.

ATENA 35 (Rador). _ Dl. Papa, 
națtaaiu, Inapoindu-sa dela Bucu
rești, unde a asistat la întrunirea con 
siliahd conferinței balcanice, a i&- 
cut pread declarații.

D_aa a declarat că între cele șea- 
se delegații balcanice domnește nn 
spirit de cooperație și amiciție, pre. 
cum și că s’a reluat colaborarea cu 
grupul bulgar.

Vorbind de temerile că noua or
ganizație a Micii înțelegeri ar pu
tea să. creeze obstacole, <L Papanas- 

tasiu a declarat: „Reprezentanții 
României și Iugoslaviei au dat asi
gurări că pactul Micei înțelegeri 
nu poate să constituie un obstacol 
pentru ideia și lucrările interbaJca- 
nloe. D. Titulescu ne-a declarat că 
pactul este un acord defensiv și că

el nu este îndreptat Împotriva u- 
niunii balcanice**.

Referitor la chestiunea minorită
ților, d. Papanastasi» a spus că s’a 
hotărât să se adauge la pactul bal
canic un capitol asupra minorități
lor. In fiecare țară se vor înființa 
institute pentru minorități, precum 
și o comisiune generală balcanicii 
care iși va avea sediul succesiv in 
fiecare țară, ți care va examina pe- 
tițiunilc minorităților, dându-le ur
mare.

„De altfel, a adaugat d-sa, dacă 
toate guvernele balcanice nn voiesc 
să semneze pactul, cel puțin două 
țări pot să-l semneze și sa pună in 
aplicare stipulațiile dintre ele. A- 
ceste țări ar fi Grecia și Turcia”.

Ședința s a deschis la ora 11 dim. 
sub președinția d-lui Virgil Grossu, 
vice-președinte.

Pe banca ministerială d-nii Eduard 
Mirto și Armând Călinescu.

D. 1. M- LEON (lupisl): In Rădăuți 
— în centrul orașului — există un 
teren în întindere de 4 hectare și ju
mătate din fosta herghelie a Statului, 
pe care puternicii zilei din partidul 
național-țărănesc au stăruit a se ex- 
propna și a li vândut pe preț deri
zoriu partizanilor.

întreaga populație a liniștitului 
oraș din nordul țârei în nenumărate 
Întruniri au protestat în contra abu
zurilor la care s’a pretat ministerul 
de domenii.

Până astăzi nu s’a luat nici o mă
sură.

Ger d-lui ministru de domenii 
să-mi comunice ce-i determină im
pasibilitatea.

D. N. MiSCHIE (iunianist) la su
mar, arată că în ședința trecută, nu a 
voit și nici na încercat măcar să jig
nească cu ceva pe d. Rădulescu- 
iviehedinți.

D. Au AM IONESCU (luplst), își 
exprimă îndoiala că vor putea fi des
lușite scrisorile cifrate din dosarele 
care fac obiectul afacerii Seletzki.

STATUTUL C. F. R.
Se reia discuția generală la proiec

tul de statut ai personalului C. k4. R.
D. M. PRltOxANU (maj.), în 

continuare se ocupă de modul cum 
sunt recrutați inginerii la C. F. R., 
după care trecând asupra dispozițiilor 
referitoare la avansări, arată 
aici se impun oarecare midiiicări.

Relevă lacuna din proect de a se 
stabili pedepsele fără a se stabili și 
răspunderea.

După aceasta se ocupă de medicii 
de circumscripție, arățând că aceștia 
vor primi, pe baza acestui statut, 

cxâgeiâtc«
In ceeace privește pe avocații dela 

G F. R., d-sa spune că aceștia au 
căpătat atâtea drepturi, încât s’au 
transformat aproape in funcționari.

D. SG IVANGEANU raportor, a- 
rată că în proectul de statut s au in
trodus examenele și notele șefilor 
crarhid.

Răspunde apoi criticilor aduse de 
diverși oratori și spune că prin acest 
proect se face o bună legiuire, atât 

al

deplinea funcții de răspundere. Atunci 
am făcut o simpbficare, încadrând pt 
fiecare în serviciile ce prestează. Pt 
cele 1260 categorii, le-am concentra 
tu patru grupe.

Statutul prevede ca atunci rând u. 
ins cată să intre la G. b1. R., trebue 
sa dea un examen. Am rămas insa 
surprins când am văzut arci spunân- 
du-se că nu acesta este cel mai bun

criteriu. Am voit să distrug influen
țele și să dau posibilitate tinerilor 
tandidați de a-și cântări meritele.

Am credința că pun acest statut 
vom aduce căilor ferate o reală îmbu
nătățire și reale foloase.

Proectul a fost luat in considerație, 
iscuția pe articole, urmând a începe 
îarți dimineață.
Ședința s’a suspendat la ora 1.15 

d. a. în continuare după amiază la 
ora 3.

Ședința de după amiază

că

în interesul căilor ferate, cât și 
personalului.

CUVÂNTAREA D-LUI 
MINISTRU MIRTO

D. ED. MIRTO, ministrul comu
nicațiilor, arată că deputății ingineri 
cari au vorbit la proectul de statut 
au fost exagerați în observațiunile lor.

S a încerat, spune d-sa, să se re
zolve și alte chestiuni dec&t acelea 
care intră în cadrul statutului. Sta
tutul urmărește să fixeze criteriile de 
numiri și înaintări a funcționarilor. 
Recunosc că n’am adus un statut 
care să constitue idealul.

La calea ferată am găsit 1260 fe
luri de salarizări numai pentru func
ționari. Am găsit aici directori fără 
serviciu și personal inferior care în-

Pe banca ministeilală d. Virgil 
iViadgearu.

Ședința se deschide la ora 4 d. a. 
sub președinția d-lui Virgil Grossu. 
8e continuă discuția la buget

D. AUREL BUTEANu spune că 
toți oratorii opoziționiști în criticile 
aduse bugetului au acuzat partidul 
național-țarănesc de a fi singurul vi
novat de actuala criză. Nu s au apro- 
tundat cauzele reale ale depresiune! 
economice. Dacă partidul liberal cri
tică încercările financiare făcute de 
guvernele național-țărăniste în pe
rioada de criză, este cazul să ne în
trebăm: ce-au făcut guvernele libe
rale până la 1923? Partidul liberal 
are întreaga răspundere pentru si
tuația de astăzi, deoarece au făcut o 
politică financiară nenorocită. Agri
cultura se găsește în halul în care 
este din cauză că timp de 10 ani de 
zile liberalii au pus taxe enorme pe 
agricultură pentru a putea finanța nu
meroasele întreprinderi industriale li
berale.

in continuare, oratorul se ocupă 
de criticile celorlalți reprezentanți ai 
partidelor din opoziție, observând că, 
cu toții, au făcut „romantism finan
ciar". S’a criticat mult înființarea 
subsecretariatelor, când acestea nu 
reprezintă decât o cheltuială pentru 
stat de 80 mii lunar.

Ocupându.se de polemica doctrina 
râ in jurul celei mai bune rorme de 
guvernământ, d. Buteanu spune câ 
România, țară em.namcnte agricolă, 
trebuie să se sprijin? pe țărănime.

Termină declarând că va vota pro. 
iectul.

D. N. PENNESCU înzistă asupra 
necesității de a se ech.libra bugetul. 
Este apoi necesar ca să se procede
ze, neîntârziat, Ja lichidarea datorii
lor agricole. Pentru remedierea 8i- 
tuaț.ei financiare nu sunt suficiente 
numai măsurile de ordin iinanciar și 
bugetar ci este nevoe de inaugurarea 
unei politice economice de înviora
re. Cu nădejdea că bugetul actual va 
fi echilibrat, declară că.l votează.

Cuvântarea d-lui Ene
D. ERNEST ENE analizând par

tea fiscală din proiectul de buget o 
confruntă cu puterea de plată a ce
tățeanului român, greutatea extremă 
jn încasarea impozitelor — fiscaliz. 
mul exagerat — se datorește în spe. 
cial modului în care fostul guverna
tor al Băncii Naționale, d. Oromolu, 
a imaginat revalorizarea teului și a. 
ducerea lui la valoarea dinainte de 
războia, numi în cinci ani.

Continuând, oratorul găsește că 
încă se risipește prea mult la multe 
departamente. Atacă, mai ales, buge. 
tul ministerului de instrucțiune, gă- 
s.nd că se cheltuește prea mult pen. 
tru Universități, Opere și Teatre, 
Radio, etc. Pentru un popor de ță
rani, încă în întuneric, sărăcie și 
boală, aceste cheltueli reprezintă o 
adevărată bătae de joc. Spune că 
este fericit că nu-i izolat și că sunt 
încă mulți cari cred că salvarea nu 
poate veni decât dela valorificarea 
muncii țărănești. Arată că, personal 
socoate absolut necesar să se vină 
cu o conversiune defin;tivă. Conver
siunea trebuia să se facă prin redu. 
cerea creanței, prin eșalonarea plăți
lor și fără finanțare. (Apl.).

D. ROȘETEANU critică concep
ția financiară a d-lui ministru Mad 
gearu. Observă că în timp ce se re
duc lefurile funcționarilor la minis- 
deputați. D. Mirescu declară ca nu 
poate vota proiectul de buget.

D. I. MIRESCU combate exage
ratul fiscalism practicat de ministe-

rol de finanțe. -x
In incintă numai sunt decât 1$ 

deputați. D. mirescu declară cft »4 
poate vorbi în fața incintei goatal 
Se naște o vie discuție între d. mw 
nistru de finanțe și opoziție, cai^ 
cere ridicarea ședinței. In cele duj 
urmă se reia discuția).

D. I. MIRESCU, continuând, spu
ne că trebue să se democratizeze M 
temui fiscal. Cer« etatizarea băncd 
lor șl term:nă arătând că viitorul 
este al societății burgheze nu al so. 
cietății conservatorismului țărănea^ 

Comunicări
Se trece la comunicări.
D. IU CA protestează tn contrz 

faptului că primarii liberali aleși nu 
sunt instalați de către organele mi
nisterului de interne. Acei cari sunt 
instajați sunt imediat suspendați.

D. ADONIS POPOV cere guver
nului să vină cu legea pentru prelun
girea suspendării execuțiilor silite.

D. PANESCU întreabă guvernul 
când se va veni cu o nouă lege pon- 
tru prelungirea contractelor de în
chiriere.

D. HUZUM cere o serie de dosa
re pentru ași putea dezvolta o intei- 
pelare asupra activității P. A. R. I. 
D.-ului. .

xi. ADONIS POPOV cerc dă i se 
,/ună ]a dispoziție o serie de dosa
re pentiu a-și dezvolta o interpelare 
asupra unor nereguli dela compose- 
soratul Borșa.

D. VOICU NIȚESCU, ministru 
de agricultură, declară că i se vor 
pune la dispoziție.

Ședința se ridică la orele 9 ceara. 
Viitoarea Luni la orele 10 dim.

Âi llkiea congres general 
ai Micii injelegeri studențești

Intre 28 Aprilie—10 Mai c. va avea 
loc în Iugoslavia al lll-Jea congres 
general al Micii înțelegeri Studen
țești la care — în afară de delegații 
oficiali — poate participa orice stu
dent creștin român.

Ședințele solemne precum și lucră
rile comisiilor vor avea loc la Bel
grad, timp de b zile, după care va 
urma o excursie prin Iugoslavia. 
Pentru Belgrad, Uniunea națională a 
studenților iugoslavi a aranjat un 
program cuprinzând: vizite, excursii 
tn Împrejurimi, serate dansante, spec 
tacole de gală la Operă, receții, etc.

Excursia prin Iugoslavia. — După 
închiderea 3olemnă a congresului 
la Belgrad, participanții vor face o 
excursie prin următoarele centre ca- 
racteristice-pitorești ale Iugoslaviei.

Serajevo, fermecătorul oraș cu ca
racter archaic-oricntal, iar de aici, 
cu Decauvillt» la Dubrovnik-Raguza, 
perla coastei Dalmatine. Dela Ragu- 
za, dealungul coastei, cu vaporul, 
«participanții se vor opri o zi la Split-

Spalato, vechea reședință a împăra
tului Dioclețian și stațiunea prefera
tă a nobilimei romane. Tot cu vapo
rul excursioniștii vor pleca spre Su- 
t>ak lângă Fi urne de unde vor conti
nua drumul cu trenul spre Zagreb- 
Aci se vor vizita instituțiunile cultu
rale artistice precum și toate monu
mentele istorice care fac farmecul a- 
cestui oraș de veche cultură.

Drumul până la Belgrad urmează 
a făcut cu vaporul dela Turnu- 
Severin, unde va fi locul de Întâlnire 
au tuiuror Centrelor Studențești. A- 
ceasla din dorința de a da posibili
tatea studenților să vadă una din 
cele mai pitorești colțuri ale țării: 
Cazanele și insula Ada Kaleh.

Pentru Înscrieri și informații, stu
denții se vor adresa Centrelor studen 
Iești respective cât și departamen
tului afacerilor străine depe lângă U. 
N. S- C. R., București, b-dul Schitu 
Măgureanu No 2. Amintim că ex
cursia. inclusiv congresul vor coste 
cca 3000 lei- ’ t ^1»“^

Ocup%25c3%25a2ndu.se
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un nou nroect de lene
pentru reorganizarea C. F. R

Schimbări la conducerea drumului de fier
Acum câtva timp am publicat 

cuprinsul înțjii proect de lege pen
tru reorganizarea căilor ferate. A- 
mintim că principiile de bază ale 
acelui proect erau: se înființau 6 
direcțiuni superioare, conduse de 
tot ațâți subdirectori generali; ac
tualele direcțiuni erau multiplicate 
la 14.

Proiectul a dat naștere la nume
roase nemulțumiri în sânul perso. 

> naiului tehnic și de conducere al 
drumului de fier și deaceia d. mi
nistru Mirto a trebuit să renunțe 
la el; d-sa a alcătuit in schimb un 
alt proect, care va fi supus apro- 
bărel Parlamentului încă in actua
la sesiune.

Principiile proiectului 
•unte

I) Se înființează un 
„consiliu superior de în
drumare” compus din toți

și reprezentakvții 
instituțiilor legate de 
principalele ramuri de 
producție ale țării. Acest 
consiliu va veghea la men 
ținerea continuității de 
conducere in administra
ția drumului de fier.

2) Actualul consiliu de 
administrație se menți
ne, numai că in el intră 
de drept toți directorii 
din administrația cen
trală.

Putem anunța că odată cu vota
rea acestui proiect de lege se vor 
opera mari schimbări în personalul 
superior de conducere al drumului 
de Her.

schimbare
S’a hotărât cu acest prilej ca 

ședința consiUulnl comunal al 
sectorului să aibă loc Miercuri 
dimineața, când se va face și in
stalarea d-luî Dem. Rădulescu ca 
primar, de către un delegat al 
Ministerului de Interne.

Astăzi la orele 10 dim. se va face 
inaugurarea casei de sfat a organiza 
ției național.țărăniste din culoarea 
de Verde, in Calea Griviței 170.

La inaugurare va asista d. Virgil 
Madgearu, care va aduce la cunoștin 
(a membrilor orgnizației, schimbarea 
care se face în conducerea primăriei 
sectorului de Verde.

0 convorbire telefonică 
Vaiila-Maniu

CLUJ, 35. — D. luliu Mania, șeful 
partidului național-țărănesc a avut 
în cursul zilei de eri o lungă convor
bire telefonică cu d- Vaida-Voevod, 
președintele consiliului, cu cere sa 
întreținut asupra tuturor evenimen
telor politice la ordinea zilei-

Cu această ocaziune d. Mania a 
anunțat pe d- Vaida, că din cauza 
vremei rele va mai rămâne câteva 
zile la Cluj și apei se va duoe la Bă- 
dăcin.

Cr Ittcile d-lui Leverve

de 
ti 

au 
au

0. C. Algin a demisionat In local său urmând 
să iie ales d. Dem. Rădulescu. De ce s’a tăcut 

această
Lupta pentru locul de primar al 

Vectorului de Verde durează încă de 
Ia Începutul primei guvernări națio, 
nai țărăniste.

Pentru a tranșa rivalitatea care 
era în acel timp intre d-nii Dem. Ră 
dulescu și maior G. Angelescu, con
ducerea organizației naționaLțărănis 
te din Capitală a decis să desemne. 
zo ca primar al acelui sector pe d. 
C. Algiu care a administrat sectorul 
de Verde până la venirea guvernului 
lorga. Schimbarea guvernului a a- 

ca primar pe d. dr. Mărgescu, 
gingurul iorghist djn consiliu. 
/ I<a cea de a doua guvernare națio 
riaLțărănistă a fost reales ca pri- 
nxaț d. G Algiu căruia i s’a dat ast
fel o satisfacție pentru suspendarea 
Sare i se aplicase de către guvernul 
lorga. 
jț. C- Algiu urma să demisioneze 
apoi, fiind ales și ca deputat de Il
fov, pentru a face loc d-lui Dem. 
Rădulescu, care în prima guvernare 
era deputat, dar care în cea de a 
doua guvernare renunțase la manda
tai de deputat pentru locul de pri
mar pe care d-sa îl socotea că i se 
cuvine dat fiind popularitatea de care 
le bucură în culoarea de Verde.

Cu toată opunerea d-lui 
Pompiliu lonîțescu...

jv Schimbarea trebuia să se producă 
mai de mult, încă de când în orga, 

’’nizația de Ilfov a partidului național. 
țărănesc s'a început o luptă aprigă 
contra cumularzilor.

La o ședință a delegației perma. 
nente a organizației Capitalei care 
g avut loc acum patru luni, d. C. Al
giu a declarat că va demisiona 
îndată ce conducerea partidului 
vrț cere acest lucru. Intre timp 
survenit unele complicațiuni cari
împiedecat pe d. C. Algiu să se țină 
de cuvânt.

Demisia d-lui Pompiliu lonîțescu 
din șefia culorii a netezit enorm te
renul în chestiunea desemnărei pri
marului de Verde- Intre timp, d. Vir
gil Madgearu, șeful organizației Ca
pitalei, având răgazul necesar ca să 
se ocupe de clarificarea chestiunilor 
municipale, a convocat în cursul săp 
tămânii la d-sa acasă pe d-nii C. Al
giu și Dem- Rădulescu, rugâudu-i, 
să lichideze cum vor socoti mai po
trivit această problemă care durează 
de prea multă vreme.

Cu acea ocazie, d. C- Algiu a de
clarat că înțelege să respecte obliga
ția ce și-a luat și că va demisiona 
imediat pentru a pune la dispoziția 
d-lui Dem- Rădulescu, locul de pri
mar al sectorului de Verde. D-sa a 
rugat însă pe d. Virgil Madgearu să 
convoace comitetul organizației de 
Verde ca să anunțe motivele ce l-au 
determinat să facă acest act de loia
litate politică-

da Ca Algiu totuși a 
demisionat

Lucru care de altfel s’a și în
tâmplat. Eri Ia orele 12, comitetul 
organizației național-țărăniste din 
culoarea de Verde a fost convocat 
la clubul central la ședință fiind 
Invitat și d. Virgil Madgearu. D. 
C. Algiu a adus la cunoștința co
mitetului de conducere hotărârea 
sa declarând că se consideră de
misionat chiar din momentul când 
face declarația. Și a mai cerut să 
dea toată încrederea d-lui Dem. 
Rădulescu, a cărui activitate în 
culoarea de Verde îl îndreptățe
ște să fie cel mai serios preten
dent Ia locul de primar al secto
rului de Verde.

Declarația d-lui Algiu a fost 
consfințită de d. Virgil Madgearu 
care a cerut celor prezențl să ho
tărască de urgență convocarea 
consiliului comunal al sectorului 
de Verde, pentru a primi demisia 
d-Iul Algiu, alegând pe d. Bem. 
Rădulescu.

instruirea iul Bruno seieizKv
a fost întrerupta pentru duua zile

—— ItaIi —-- ----------

Misiunea încredințată d-lui general Gelu Petrescu. Un memoriu 
senzațional întocmit de Seletzky

Nu e vorba de ’restaurația 
monarhică in Grecia

Interogarea toi Bruno Seletsky 
a durat Vineri seara până la ora 
10, când d. comisar regal maior 
Mihail, instructorul afacerei s’a 
prezentat d-lui general Uică, co- 
amndantul corpului II armată, 
tncunoștiințându-l ca mersul cer
cetărilor. tn urma acestui fapt d- 
general Uică a avut o consfătuire 
cu d. colonel Pomponto, prim co
misar regal.
UN MANDAT DE ARES

TARE PENTRU TREI 
ZILE

Eri și astăzi fiind sărbă
toare d. maior Mihail a 
întrerupt instrucția emi
țând un mandat de ares
tare pe trei zile contra 
lui Seletsky. Mâine, când 
instrucția se va relua se 
va emite contra lui Se
letsky, un nou mandat de 
arestare.

In timpul acestor două 
cile comisarul regal va e- 
xamina din nou piesele a- 
flate la dosar.
MISIUNEA D-LUI GENE

RAL GELU PETRESCU
D. general Samsonovici, minis

trul Apărării naționale, a însărci
nat pe d. general Geto Petrescu, 
inspectorul artileriei să deschidă 
o anchetă pentru a stabili cum au 
dispărut dîn arhiva ministerului 
mai multe acte și copia unei scri
sori a d-sale toate ajunse în bi
rourile reprezentantului Skodei.

In urma acestui ordin d. gene
ral Geto Petrescu și-a început 
imediat cercetările inspectând mai 
multe servicii și arhiva ministeru
lui de unde au dispărut actele 

j Până acuma investigațiile d-sale 
n’au adus nici un rezultat apre
ciabil.

dat și de o scrisoare semnată de 
un oarecare colonel Popescu- Au
toritățile militare n’au putut sta
bili cine este acel colonel Popescu. 
Se crede că susnumitul colonel a 
eșit acum 8 ani la pensie iar anul 
trecut a decedat lăsând o avere 
de peste 20 milioane. Cercetările, 
în această direcție, continuă In
tru cât se prea poate ca să fie 
vorba de uit alt ofițer care a sem
nat sub numele de Popescu.

DESCINDEREA DE LA 
LOCUINȚA LUI 

SELESCKY
Eri după amiază parche 

tul militar a făcut o des
cindere la locuința lui Se 
lesky, dîn strada Grigore

După cercetările din cursul zi
lei, spre seară, comisarul regal a 
cerut la Siguranță relații asupra 
soției lui Seletzky.

Imediat 1 s’a comunicat că prin
tre fișele de comuniști ar figura și 
o femeie care după semnalmente 
seamănă cu soția lui Seletzky.

In posesia acestui senzațional a- 
mănunt comisarul regal a început 
imediat investigațiile.

Descoperirea face mare 
senzație. Se crede că Se
letsky, procura documen 
te militare soției sale, 
care era în permanentă 
legătură cu încă două per 
soane rămase încă neîn- 
dentificate, cari erau a- 
genții de legătură.

Știrea nu ne-a fost încă 
confirmată oficial.

Cantacuzino 63. Au fost 
cercetate casa de bani și 
biroul. S’au găsit o serie 
de documente, fără prea 
mare însemnătate.

Tot eri după amiază s’a 
făcut și o descindere la 
reprezentanța Skodei, din 
str. Batiștei. Rezultatul a- 
cestei descinderi nu se cu 
noaște.

ATENA, 25. (Rador). — 
Agenția Telegrafică Ele
nă publică următoarea 
notă .•

In legătură cu știrea 
dată de unii coresponden 
ți că colonelul Levidis, a- 
ghiotantul fostului Rege 
George al Greciei ar fi 
sosit la Atena pentru a se 
informa asupra posibili
tății unei restaurațiuni a 
dinastiei, aflăm din sursă 
autorizată că știrea des-

pre scopul acestei călă
torii este neîntemeiată.

Colonelul Levidis având pe pă
rinții săi la Atena vine in fiecare 
an, regulat, să-și viziteze familia, 
în această epocă.

Călătoria sa n’are nictan scop 
politic.

Ziarul „Ethnos” publică o decla
rație a primului ministru d-l Tsal- 
daris, calificând ca ridicole $1 gro
tești informațlunlle cari atribuie un 
scop politic călătoriei la Atena a 
colonelului Levidis.

In cursul zilei de eri s’au pre
zentat la consiliul de război câți
va advocați cari s'au interesat de 
soarta lui Selesky. Ei au fost an
gajați de d-na Selesky spre a-i 
apăra soțul în eventualul proces 
care va urma după terminarea 
instrucției ce va continua.

Camerei.
D-nii Octavian Goga și Grigore 

Iunian, vor lua din nou cuvântul 
pentru a arăta că guvernul în a- 
ceasta afacere nu a dat un răspuns, 
satisfăcător, în ce priveșt© cerce
tarea contractului.

Fruntașii opoziției vor cere cu a- 
ceasta ocazie instituirea unei corni- 
siuni de anchetă cu reprezentanții 
tuturor partidelor politice, care să 
cerceteze contractul Skoda, condi- 
țiunife lui și modul in care s’au dus 
tratativele pentru realizarea Iul.

Bugetul ministerului 
Apărării Naționale

In Germania se continuă
cu aplicarea măsurilor noului regim

BERLIN 25 (Rador). _ Agenția 
„Wolff“ anunță:

Guvernul prusian a ordonat o 
importantă mișcare administrativă, 
punând in retragere 4 președinți 
superiori ai provinciilor Branden
burg Silezia inferioară, Schleswig- 
Holstein și Renania.

Deasemeni au fost scoși din func
țiuni mal mulțl prefecți de poliție,

consilieri districtuali și alțl înalț! 
funcționari, numindu-se în locul lor 
noui titulari.

Deputatul Kube, președintele gru
pului parlamentar national-socia
list din Dieta prusiană a fost nu
mit președinte superior al provin
ciei Brandenburg, cu reședința la 
Berlin.

Împăcare Intre d-nii Hitler și Strasser

In raportul, pe care l-a întocmit 
incă de acum câteva sile, asupra si
tuației drumului de fier, d. Gas ton 
Leverve, expertul tehnic francez de 
pe lângă 0- F. R-, critică cu vehe
mență măsura reducerii tarifelor de 
călători. D-sa spune că această re
ducere nu va stimula încasările căi
lor ferate, ci dimpotrivă-

D. Leverve face, in schimb, con
statarea că exercițiul anului 1932 s’a 
soldat cu un deficit mult mai mic de 
cât cel scontat-

M nistrul Germaniei 
la d. Mironescu

D. 0- G. Mironescu, ministrul ad- 
interim al afaeerilor străine, a avut 
eri dimineață o lungă Întrevedere cu 
d. von Schulenbnrg, ministrul Ger
maniei, care i-a făcut in numele gu
vernului său unele comunicări.

•
Ministerul Aoărărei Naționale a 

fost Informat că direcția uzinelor 
Skoda a hotărât să trimeată la Bu
curești un personagiu care să gireze 
„deocamdată” reprezentanța din 
România »1 să raporteze Ia Pilsen 
deșpre mersul instrucției

Săptămâna aceasta va sosi șl d. 
Ing. Loewenstem, directorul uzine
lor Skoda, care se va interesa de 
soarta contractului, în urma celor 
întâmplate.

LEGAȚIA CEHOSLOVA
CA CERE RELAȚIUNI

Legația Cehoslovacă din 
București a intervenit pe 
lângă ministerul Apără- 
rei Naționale spre a capă 
ta relații asupra mersului 
cercetărilor și a soartei 
celui arestat.

Deoarece instrucția nu 
este terminată ministerul 
a refuzat să dea, deocam 
dată, vreo relație.

UN MEMORIU SENZA
ȚIONAL

înainta cu câteva zile de a fi *rea-  
tat, Bruno Selecki, întocmise un me
moriu în care arăta dificultățile pe 
cari le întâmpină la ministerul apă- 
rărai naționale. Memoriul a fost în
credințat unui personagiu politic, ca 
prin acesta să ajungă în mâna Su
veranului.

Personagiul politic a preluat me
moriul însă nu l-a prezentat M. S- 
Regelui, deoarece între timp a sur
venit arestarea lui Soleski-
IN

Discuția atacerii Skoda 
va continua Luni

Chestiunea „Skoda“ va fi reluată 
în discuție in ședința de Luni a

Mâine după amiază la orele 
cinci se va întruni la Cameră sub- 
comisiunea budgetară a armatei 
pentru a lua în discuție budgetul 
ministerului de război, iar pentru 
Marți la aceiași oră a fost convo
cată subcomisia care să ia în cer
cetare budgetul departamentului 
instrucțiunei publice.

BERLIN, 25 (Rador). — Ziarele 
anunță că între d. Hitler cancela
rul Reichului și d. Strasser va in
terveni o reconciliere.

Ziarele amintesc că în Decem
brie trecut, atunci când generalul 
von Schleicher era cancelar al 
Reichului, d. Strasser s’a pronun
țat fățiș in favoarea participării 
național-socialiștilor la guvernul 
Reichului, din care cauză s’a pro
dus conflictul dintre d-sa șl d. Hit
ler. D. Strasser, fostul locotenent 
al d-lui Hitler a fost trimes brusc

D. Goering desminte atrocitățile 
comise contra evreilor

in concediu și de atunci nu a mal 
jucat nici un rol în mișcarea hit- 
leristă.

Reconcilierea ar urma 
să aibă locja Muenchen 
unde se află d. Hitler. La 
Muenchen se vorbește că 
d. Strasser va fi numit 
comisar al Reichului pen
tru șomaj, adică In pos
tul devenit vacant prin 
arestarea fostului comi
sar Gerecke.

BERLIN 25 (Rador)----- D-l Goe
ring, comisar al Reichului in Pru
sia, a făcut azi declarații repre.

Mica Înțelegere 
si revizuirea tratatelor

Un comunicat-protest al comitetului Permanent redactat 
în urma constatu rilor de eri

GENEVA 25 (Rador). — D-nii 
Titulescu, Beneș și Fot ici au avut 
azi o lungă întrunire pe urma că
reia s’a dat publicității următorul 
comunicat:

„Comitetul sta-

E 
tre

CAUTAREA COLONE
LULUI POPESCU 
interesant de arătat că prin- 
hârtille găsite la Seletsky s’a

Când se închide 
discuția bugetului

re. 
să

cu-

d. dr. Ernest Ene 
al crizei economi, 
situați» financiari

Cine a mai vorbit
La proectul de buget al statului au 

luat cuvântul ieri, la Cameră, d-nri 
A. Buteanu, N. Penescu, dr. Emest 
Ene, Roșețeanu și Mirescu.

D. A. Buteanu / a. răspuns, într’o 
documentată și interesantă cuvânta, 
re, criticilor aduse de opoziție pro. 
ectului de buget.

Luând cuvântul 
a făcut un istoric 
ce și a examinat
a țării țn momentul când național- 
țărăniștii au venit pentru prima dată 
la guvern. Această situație se carac. 
teriga prin rezultatele dezastroase 
ce le.a dat un nenorocit sistem eco. 
nomic practicat până atunci.

D. dr. Ene a atins în legătură cu 
s tuația de astăzi, și mult discutata 
problemă a datoriilor agricole, a o. 
xaminat-o documentat în toate aspec 
tele ei și a conchis că rezolvarea nu 
i'e va putea avea decât prin reduce, 
rea creanței, criteriul de reducere 
să.l formeze prețul grâului de azi, 
față de prețul când au fost eontiac. 
tete datoriile inițiale. D-sa exclude

eri. Ce va fi Luni 
finanțarea și in local ei, pt baza 
ducerii propuse, restul datoriei 
fie eșalonat.

Pentru Luni sunt înscriși la
vânt d-nil I. Răducanu, Gr. Iunian și 
Cioc. După ce va vorbi raportorul d. 
N. Ghiulea, v» lua cuvântul d. Mad. 
gearu.

Discursul ministrului de finanțe 
este așteptat cu interes, fiind-că d-sa 
răspunzând criticilor aduse, va face 
și o expunere, atât asupra acordului 
dela Geneva, cât și asupra conven. 
ți ei cu creditorii.
Dat fiind că unii din ere 

ditori refuză să ratifice 
acordul din cuvântarea 
d-lui Madgearu va reeși 
punctul de vedere, pe 
care guvernul înțelege 
să-l impue în chestiunea 
datoriei publice, care a- 
pasă astăzi bugetul într’o 
măsură ce turbură acti
vitatea statului și mersul 
vieței economice.

Permanent al

BENEȘ

le

telor Micei înțelegeri s’a întrunit 
la 25 Martie 1933 la Geneva.

„Supunând unui examen apro
fundat evenimentele din ultimele 
zile, Comitetul Permanent al Mi
cei Înțelegeri a ajuns la conclu- 
ziunea că orice colaborare între 
state care are drept scop de a 
stabili raporturi amicale intre ele 
și de a regula chestiuni cari
privesc în mod exclusiv este re
comandabilă și salutară.
„Totuși statele Alicei In 

ț ele ger i nu ar putea re
cunoaște că se servește 
cauza bunelor raporturi 
între diferite țări prin a- 
corduri cari ar avea drept 
scop de a dispune de 
drepturile terților fie că 
aceste acorduri ar obliga 
pe semnatarii lor să ia 
deciziuni concrete, fie că 
ele ar avea drept scop să 
exercite numai o presiu
ne asupra unor alte state 
de cât acelea cari au în
cheiat aceste acorduri.

„Cum nimeni nu poate 
dispune de bunul altuia 
nici directț nici indirect, 
statele Micei înțelegeri 
formulează depe acum re

zervele lor cele mai ex
prese cu privire ia în- 
cheerea eventuală a unor 
asemenea acorduri pen
tru tot ce privește drep
turile lor șî politica lor.

„Acordurile de această 
natură aparțin trecutu
lui și în orice caz timpu
rilor când Societatea Na
țiunilor nu exista.

„Statele Micei înțele
geri regretă deasemeni 
că în negociațiunile din 
ultimele zile idea unei po 
litici revizioniste a fost 
accentuată.

„Așezându-se pe tărâmul inte
resului general al păcii și blzuln- 
du-se pe sentimentul unanim și a- 
dânc al țărilor lor, statele Micei 
înțelegeri consideră de datoria lor 
de a atrage atenția asupra faptului 
că o politică revizionistă provo
când în mod necesar reacțiuni e- 
nergice nu este de natură a liniști 
spiritele națiunilor și o întări sen-

. tiitul de încredere care singur 
permite colaborarea mutuală.

la P
PARIS, 28 (Rador). — La Elysee 

s’a ținut azi după amiază un impor-, 
tant consiliu de miniștri între orele 
1G—19-30.

D- Boncour, ministrul externelor a 
făcut o dare de seamă asupra stadiu
lui negocierilor internaționale-

D Bonneb ministrul finanțelor a 
expus rezultatele împrumutului, pre
cizând că cifrele definitive vor fi 
publicate mâine-

D- Lamoureux, ministrul Budgetu
lui a prezentat consiliului proiectul 
de budget care va fi depus Marți la 
Cameră.

D-nii Daladier și Boncour au adus 
la cunoștința consiliului schimbul 
corespondenței diplomatice care a 
avut loc după întrevederile dintre Da 
ladier și MacDonald și MacDonald și 
Mussolinî. Guvernul va putea să-și 
stabilească atitudinea numai după ce 
va fi primit toate preciziunile nece
sare asupra poziției luată de diferi, 
tele guverne care încă nu au fost 
consultate.

Consiliul s’a ocupat deasemeni de 
chestiunea scadenței dela 15 Decem
brie 1932față de Statele-Unite, care 
va fi adusă în curând în parlament 
prin interpelarea deputatului radical

„De aceia statele Micei înțele
geri consideră ca esențial să con
centreze sforțările lor comune nu
mai în vederea acelor lucrări cari 
pot asigura pacea și securitatea 
lumii”.

Polonia se aprepie 
le idea înțelegere

PARIS, 25. (Rador). — Agenția 
„Havas'1 anunță din Geneva că co
municatul publicat azi de comitetul 
permanent al statelor Micei Înțele
geri poate fi interpretat ca un răs
puns la discursul d-lui MacDonald 
ținut in Camera Comunelor.

Este de sublinat faptul că 
ția polonă se ține în contact 
nent cu reprezentanții Micei 
geri și că în ultimile zile s’a desfășu
rat o acțiune diplomatică la Varșo
via și Geneva.

Colaborarea dintre Polo 
nia și Mica înțelegere 
pare astfel să devină mai 
strânsă pe fiecare zi ce 
trece, pe terenul interna
țional.

delega- 
perma- 
Ințele-

zentanților presei străine asupra 
știrilor răspândite în străinătate 
despre pretinsele atrocități comise 
împotriva evreilor din Germania.

D-l 
știrile 
lor în 
decât 
vărului.

Guvernul Reichului, a spus d-sa, 
a destituit până acum mai mulțl 
funcționari evrei cari aparțineau 
însă partidelor marxiste. Dease. 
meni au și fost arestați evrei, când 
aceștia au făcut o propagandă sau 
au dus o politică Împotriva statui 
lui german. Toți cel arestați sunt 
tratați in mod uman.

Cetățeanul german de rit mo
zaic, care este loial, a continuat d-l 
Goering, nu a suferit nimic și nu 
va avea nimic de suferit, fiindcă 
guvernul nu va îngădui ca cineva 
să fie molestat ajunai pentru fap
tul că este evreu.

MANIFESTAȚII IN 
POLONIA

VARȘOVIA, 25 (Rador). 
Comitetul central al orga 
irizațiilor sioniste din Var 
șovia, solidarizându-se cu 
congresul evreilor ame
ricani, a hotărât ca în 
ziua de 27 Martie, în toa
tă Polonia să aibă loc 
mari manifestații împo
triva prigoanei deslari- 
țuită în Germania împo
triva evreilor.

Goering a declarat că toata 
relative la prigonirea evrei- 
Germania nu sunt altceva 

falsificarea complectă a ade-

nă a Camerei.
D- Paul Boncour va face Miercuri 

o expunere asupra acestei chestiuni 
tn fața comisiunal de politică exter- 
sociaUst Richard.

LONDRA 25 (Tel. part.). - 
Pentru a da pildă de economii na- 
țiunei americane d-na Roosevelt 
a servit astăzi la Casa Albă so-x 
(ului său un dejun, care costă m<rf 
puțin de 13 lei (7 cenți).

Dejunul a fost compus din car
tofi, pâine, pudding de prune și 
cafea.

Japonezii vor trece
dincolo de Marele zid chinezesc

TOKIO, 25. (Rador). — 
Consiliul superior militar 
al armatei japoneze a ți
nut mi o ședință în cursul 
căreia s’a discutat propu
nerea comandantului tru 
pelor japoneze din Jehol 
de a fi autorizat să trea
că dincolo de Rarele vid 
chinezesc pentru a dislo
ca trupele chineze din a- 
cea regiune.

LONDRA, 25 (Tel. part.)
Din Pektng se anunță că
astăzi marina japoneză,
compusă din 40 vase de
—

război, a intrat în portul 
'l'ien-Tsin. Comandantul 
forțelor navale japoneze, 
a trimis un ultimatum co
mandantului chine» cu ce 
rerea, ca trupele chineze 
să părăsească imediat 
portul și orașul Tien- 
Tsin, adăugând, că în ca» 
contrar ele vor fi respin
se de forțele înarmate fa 
poneze.

In Tien-Tsin domnește, 
o panică enormă. Se aș
teaptă bombardarea ora*  
șuiul.
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